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Cap.1. MANAGEMENTUL PRODUC TIEI

. Organizarea specifid productiei pe o perioadi de timp limitata este adoptad in cazul:

a) produgiei de serie;
b) produgiei de unicate;
c) produgiei de proces;
d) produgiei de mas;
e) produgiei la comand.

. Care dintre caracteristicile urmatoare sunt specifice produgei de unicate?

a) amplasarea mymilor si utilajelor este sub forma liniei tehnologice;

b) proiectarea produsului se realiz&z comand,

c) nomenclatorul de fabrige este stabil;

d) controlul calititii este conceput ca un control final, la ret@produsului;
e) stocarea este speciimateriilor prime supuse proces.

. Produdia de serie se caracterize&zorin aceea @:

a) organizarea prodtiei se realizeazpe loturi;

b) nu se realizedzstocuri de produse finite;

c) nomenclatorul de fabri¢e este restrans;

d) clientii produselor sunt cunostu

e) proiectarea produsului se realiz&az paralel cu fabrigé .

4.Productia de masg prezinta urmatoarele caracteristici:
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a) nomenclatorul de fabrigie este restrans;

b) amplasarea mgmilor si utilajelor se realizedizpe grupe tehnologice;
c) clientii produselor sunt cunostu

d) aprovizionarea se face in caiifitnici si la intervale scurte;

e) intrginerea utilajelosi instalgiilor este importarit

Care dintre elementele mefionate constituie factori care impun minimizarea Idului de

faibricatie:

7.

a) obtinerea unei productiviti superioare a muncii;

b) reducerea costului de ptdige incheiere pe produs;

c) folosirea eficient a activelor circulante;

d) folosirea integrdl a capacitii mijloacelor de transport;
e) cerinele beneficiarilor.

Ciclul de fabricatie se poate determina:

a) numaiin ore;

b) n oresi zile calendaristice;

€) numaiin zile lucitoare;

d) Tn ore, zile lucitoare sau zile calendaristice;
e) numaiin zile calendaristice.

Cunoaterea duratei ciclului de fabricatie poate servi la:
a) stabilirea termenului de lansare in fabiieaastfel incat & se respecte termenul de livrare
solicitat de beneficiar;



b)
c)
d)
e)

determinarea necesarului de muncitori direct provigic
stabilirea consumurilor specifice de SDV-uri spkgia
determinarea activelor circulante pentru pro@uterminai;
calcularea salariilor muncitorilor direct productiv

8.Ciclul tehnologic cuprinde:

a)
b)
c)
d)
e)

numai opergile de preluciri;

operaiile prin care se realizeazontrolul de calitate;
operaiile de preluciri si de montaj-finisaj;

operaiile de transport;

operaiile de pregtire a fabricaei.

9.Intreruperile normale ale ciclului tehnologic cupind:

a)
b)
c)
d)
e)

intreruperile generate dgt@ptarea manilor;
ntreruperile cauzate de def@de utilajelor;

numai pe acelea cauzate de lipsa temp@aurselor energetice;
numai acelea inregistrate de intreprinderiléfoa continud;

intreruperile in cadrul schimburilor de luaiicele de zile intregi.

10. Care dintre urmatoarele caracteristici sunt specifice imbitrii succesive a opergilor?

a)

b)
c)
d)
e)

se utilizeaz la determinarea duratei ciclului tehnologic inwagrodugiei in mad si serie
mare;

nu exist nici-o concomitetd Tn executarea diferitelor opéigrin care trece produsul,
lansarea n fabri¢&@ a produselor se face pe loturi;

fabricgia produselor este organizate linii tehnologice cu flux intermitent;

lansarea n fabri¢&@ a produselor se face pe loturi.

11.1n conditiile imbinirii succesive a opertilor:

a)
b)
c)

d)
e)

durata ciclului tehnologic este minim

este exclusrepartizarea opejidor tehnologice spre exegia pe mai multe ngni identice;
operaia care urmeaznu incepe decat dage intreaga cantitate de obiecte identice larisat
fabricgie a trecut prin opetia precederat

se nregistredizo durai minima a ciclului tehnologic;

exist un relativ paralelism n exega operailor tehnologice.

12.Care dintre urmatoarele caracteristici sunt specifice Tmbiérii paralele a operatilor de

prelucrari?
a) se utilizeaz pentru determinarea duratei ciclului tehnologicc&zul produgiei de unicatesi
serie mijlocie;
b) seaiile in care se realizeaprodusul au o specializare tehnolagic
C) exist 0 maxind concomitent in exectia operdailor;
d) organizarea prodtiei o constituie fabrig#a in flux pe linii tehnologice discontinue;
e) apar in anumite sittig unele decalaje in exega operailor.

13.In conditile imbinrii paralele a operatiilor:

a)
b)
c)
d)

este exclusrepartizarea opejidor tehnologice spre exegia pe mai multe ngni identice;
durata ciclului tehnologic este maxim

ritmicitatea produgei este relativ szuti;

piesele identice nu pot fi transferate de la o @jeela alta decat in loturi de transport;
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e)

durata ciclului tehnologic va fi horata de cantitatea pieselor identice aflate Tn prehecsiade
tactul liniei tehnologicesi in mai mié masura de duratele opetidor.

14.Care dintre urmatoarele caracteristici sunt specifice imbitrii paralel-succesive a operdgilor

tehnologice?

a) se utilizeaz pentru determinarea duratei ciclului tehnologicaaul produgei de serie mig si
mijlocie;

b) se utilizeaZ pentru determinarea duratei ciclului tehnologiccazul in care prodtia este
organizai in flux pe linii tehnologice cu flux intermitent;

c) sediile In care se realizeaprodusul sunt denumite seccu ciclul inchi§;

d) organizarea prodtiei o constituie fabrigga in flux pe linii tehnologice;

e) lansarea in fabrigie a produgei se face pe comenzi.

15.imbinarea paralel-succesiit a operdiilor tehnologice se realizea¥ dupa urmitoarele reguli:

a)
b)
c)
d)

e)

dad operaia care urmeadizeste mai lung sau egal cu operda precedert ea poate incepe
imediat ce prima piésa trecut prin opeti precederat

duratele opetalor trebuie 4 fie sincronizate;

duratele opetalor trebuie 4 fie apropiate ca anime;

dad operaia urmitoare este mai lurag ea nu incepe imediat, ci cu un anumit decalsj da
operaia precederit

operaiile tehnologice trebuieisse execute pe conveioare de lucru.

16.Capacitatea de produtie a intreprinderii exprim a:

a)
b)
c)
d)

e)

produgia maxina ce poate fi otinuta n fungie de cererea de pia

potenialul maxim productiv;

produgia maxina ce poate fi realizafin funagie de resursele disponibile ale intreprinderii;
produgia maxina ce poate fi otinuta intr-o perioad da&, de o anumit structudé si calitate, in
condiiile folosirii depline intensivgi extensive a capitalului fix productiv;

produgia okyinuta in funaie de conjunctura favorabitle pe pig.

17.1n determinarea capacititilor de productie trebuie si setini seama de:

a)
b)
c)
d)
e)

existena unor deficiete Th organizarea prodie si a muncii;
lipsa temporar a resurselor materiale;

lipsa temporar a fotei de mung;

existena unor’locuri ingusté in unele verigi structurale;
niciun rAspuns nu este corect.

18.Caracterul dinamic al capaciiitii de productie presupune:

utilizarea unor metode evoluate de calcul;

stabilirea cu mare exactitate a factorilor direzuantificabili;

recalcularea ei periodicin raport cu schintile intervenite in cofinutul material, tehnigi
organizatoric al fabrigeei;

recalcularea ei periodidn raport cu schimiile intervenite in cota de piadginuta;
stabilirea excedentului de capacitate de prpddaa de o perioadl anterioai.

19.Capacitatea de produtie se poate exprima:

a)
b)
c)

n unitati valorice;
pe baza cifrei de afaceri;
pe baza valorii adigate brute;



d)
e)

pe baza valorii adigate nete;
sub forma unui volum constant de produse finite.

20. In determinarea capaciitii de productie se au in vedere urditorii factori "directi” sau
cantitativi:

a)

b)
c)
d)
e)

numarul utilajelor , mirimea supraf@lor de produge, indicatorul de utilizare extengiv
respectiv intensiva utilajului;

posibilitatile Tntreprinderii de autofinaare;

gradul de flexibilitate al intreprinderii la ceyahe pigei;

tipul de produge realizat de intreprindere;

cantitatea de materie prinprocesat pe unitatea de volum.

21.1n categoria factorilor indirecti care determini capacitatea de produgie pot fi inclusi:

tipul de produge realizat de intreprindere;

numarul utilajelorsi marimea supraf@lor de produge;
fiabilitatea utilajelor de prodtie;

indicatorul de utilizare intensiy

cantitatea de materii prime utilizate.

22.La determinarea capacitii de productie a intreprinderii trebuie avut in vedere:

a)
b)
c)
d)
e)

utilajul segiilor mecano-energetice, de sag si al celorlalte se@ auxiliare;
utilajul de rezer¥,

utilajul tinut Tn conservare;

maginile si instalgiile aflate in repané sau n curs de modernizare;
utilajul a arui casare a fost aproliat

23.1n setiile unde specificul muncii nu 1l constituie lucrulla utilaje, capacitatea de produgie este
determinata de:

a)
b)
c)
d)
e)

ansamblul factorilor legade utilizarea fogei de mung;
marimea intreprinderii;

gradul de flexibilitate al fabrigeei;

marimea suprafei tehnologice de prodtie;
specificul ramurii de activitate.

24.Indicatorul de utilizare extensivi reprezinta:

a)

b)
c)
d)
e)

produgia maxim-posibil pe un utilaj sau pe o unitate a dimensiunii salaaeristice, ntr-o
unitate de timp;

fondul de timp disponibil anual al utilajului saupsafgei de produge;

fondul de timp nominal anual al utilajului sau safgiei de produte;

fondul de timp efectiv al utilajului sau suprggdiede produte;

gradul de utilizare a capadtit de produdge.

25.Calculul capacititii de productie se face péverigi de produdtie”. Prin "veriga de producie”
intelegandu-se:

a)
b)

c)
d)

ansamblul opegalor tehnologice realizate intr-un sistem de praohy

totalitatea opetdlor tehnologice realizate in subuitite de produge primare ale
ntreprinderii;

utilajele unicate sau grupele de utilaje de asetgauri si dimensiuni din sagle anexe;
atelierelesi segiile auxiliare ale intreprinderii;
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e) atelierelesi sediile de produgde ale intreprinderii.

26.Ca"veriga de produdgie” conducitoare poate fi:

a) atelierul de repatidin cadrul seiei mecano-energetice;

b) atelierul de scdtile;

C) secia de sculrie;

d) utilajul sau atelierul din sé@a si acea sege de produge de care depinde in cea mai mare
masura potenialul productiv al intreprinderii;

e) acel utilaj unicat sau grupe de utilaje de acelepuri si dimensiuni instalate in sgite de
produgie, care in mod permanent exeéclicrari de specificul segdlor auxiliare, destinate
nevoilor interne ale intreprinderii.

27.Balanta capacititilor de productie se intocmste cu scopul:

a) verificarii concordarei dintre capacitile verigilor organizatorice in fugie de veriga
organizatorig "conduatoaré;

b) stabilirii echilibrului intre produge si vanziri pe o anumé perioad de timp;

c) evidenierii eventualelor locuri'ingusté si locuri "largi” dintre segile de produge si cele
auxiliare in vederea identifidi masurilor tehnicesi organizatorice care se impun;

d) identificarii unor resurse de asigurare a lichigior;

e) convingerii clienilor ca in Tntreprindere existun echilibru dinamic intre posibiiile tehnice
ale acesteisi calitatea produselor realizate.

28.In balanta capacititilor de productie, capacititie de produdie ale verigilor structurale ale
intreprinderii trebuie sa se exprime:

a) Tn unitti valorice;

b) 1n unititi de produse finite;

¢) in unitti specifice procesului tehnologic al figei verigi;

d) in unititi specifice materiei prime prelucrate;

e) in unititi de timp de munt

Q +AQE-

29.Relgia 12 exprima:
a) capacitatea de produe la sfasitul anului;
b) capacitatea de prodiie la inceputul anului;
c) excedentul de capacitate de pratkjc
d) deficitul de capacitate de prodig;
e) capacitatea de prodie medie anual

30.Din balarta capacittilor de productie, productia posibila reprezinta:
a) capacitatea de prodie a verigii condugtoare;
b) capacitatea de absokba pigei;
C) cea mai mig valoare a capadiii de produdgie a verigilor de produie ale intreprinderii;
d) cea mai mare valoare a capatide produge a verigilor de produ® ale intreprinderii;
e) diferena dintre capacitatea de prodiec medie anudl a intreprinderiisi capacitatea de
produgie a verigii de produe conduétoare.

31.1n definirea calititii produselor, punctul de pornire 1l reprezinta:
a) totalitatea cheltuielilor necesare reatizacesteia,
b) utilitatea produsului;



c)
d)
e)

complexitatea serviciilor in perioada de gagn
fiabilitatea utilajelor folosite pentru realizarpeodusului;
nivelul de calificare al faei de munag.

32.Intre notiunile de "calitate a produselof’ si "calitate a produdiei”, existi urmitoarele relatii:

a)
b)
c)
d)

e)

calitatea produselor inclugecalitatea produgei;

calitatea produselor nu includiecalitatea produtei;

calitatea produeei includesi calitatea produselor;

calitatea produeei nu includesi calitatea produselor, ci numai calitatea echipauiai
tehnologicsi a activitii de concepe;

se creeaxo relgie ca de la intreg la parte.

33.1n aprecierea tehnid a calititii produselor, caracteristicile de calitate repreznta:

a)
b)
c)
d)
e)

indicatori sintetici ai calitii;

indicatori ce reflect utilitatea de ansamblu a produselor;
indicatori ce exprira performanele ergonomice ale produselor;
indicatori patiali ai calitatii;

indicatori de eficietd.

34.Fiabilitatea produselor industriale reprezinta:

a)
b)

c)

d)
e)

probabilitatea de defectare a produsuluigg@nmomentul t, t fiind dinainte stabilit;

0 caracteristi€ a unui dispozitiv exprimatprin probabilitatea cu care el indepkteeo fungie
necesat, in condiii date, pe o durétde timp dat;

probabilitatea ca timpul T de fu@nare fira defegiuni i nu dejaseaséd timpul t, dinainte
stabilit;

masura in care produsul sezifh stare de funmnare, pe intreaga dulfiade viaa a sa;
probabilitatea ca produsul se defecteze cat maitpy in special in perioada de gagan

35.Media timpului de buni functionare exprima:

a)
b)
c)
d)
e)

numarul de defedtri pe og;

numarul de repargi pe oi;

durata exeqgiei unei repargi;

timpul de bua fungionare péaa la prima defectare;

timpul de bua fungionare paa la prima defectare, inclusiv durata exgeiureparaei.

36.Se lanseakin fabricatie un lot de 91 de piese repefr” (serie mici) care necesii urmatoarele
operatii:

- strunjire: 40 minute/piesa;

- frezare: 28 minute/pie4;

- rectificare: 35 minute/piesi;

- gaurire: 16 minute/piesi;

- gjustare: 6 minute/piesi.

Durata ciclului tehnologic, in ore / lot, va fi

a)
b)
c)
d)
e)

53,20;
42,70;
73,58;
72,58;
80,23.



37. Linia tehnologica de fabricatie a produsului "P" este deservii de conveior distribuitor cu
lungimea de 10 metrisi viteza de 0,5 metri/minut, pe care obiectele seansmit sub forma de
loturi de transport de cate 3 buéti. Asamblarea se face la mesele de lucrgezate de-a lungul
conveiorului. Operdtiile si duratele lor sunt urmatoarele: opergia "a" : 2 minute/bucat;
operatia "b": 2 minute/bucata; operatia "c": 4 minute/bucata. Tactul de lucru al liniei tehnologice
este de 6 minute/lot.
Pentru primele 30 produse asamblate, durata cicluiutehnologic, in ore, va fi:

a) 1,

b) 1,10;

c) 2,10;

d) 1,63;

e) 2,50.

38.In segdia de montaj se asamblediz produsul "P" (setia este specializat in montajul de
produse "P"). Montajul este organizat in flux cu obiectul stionar. Conform calculelor, segia
trebuie sa livreze cate un produs la fiecare 20 minute (tactwle lucru este de 20 minute).
Operatiile de montaj sunt: opergia "a": 40 minute/produs; opergia "b": 20 minute/produs;
operatia "c": 60 minute/produs.
Pentru un lot de 25 budti produse”"P", durata ciclului de montaj, in ore, va fi:

a) 9;

b) 10;

c) 11;

d) 11,5;

e) 12.

39.0 societate comercidl din domeniul textilelor trebuie sa produca pentru anul urmator 1. 820
mii m? tesituri. La inceputul anului, intreprinderea dispune de 100 de #zboaie detesut care
asiguri o capacitate de produtie de 1. 600 mii m tesituri. Conform programului de investiftii,
panai la finele lunii iunie va fi pusa in functie o noua segie detesitorie cu 50 razboaie detesut de
acelasi tip cu cele existente. Tn cursul anului vor fi caate, Tncepand cu luna octombrie, 25 de
razboaie detesut.
in aceste condiii, capacitatea de produ¢ie medie anuai (mii m? tesituri) va fi:

a) 1850;

b) 2010;

c) 1910;

d) 1900;

e) 2000.

40.Cu privire la comportarea in exploatare a produslor P, se cunosc urritoarele: 120
exemplare au fungionat intre 100si 300 ore, para la cidere; 148 exemplare - intre 306i 600 ore
si 810 exemplare - intre 60@i 1200 ore. Din evidexele atelierelor de reparaii, rezulta ca durata
medie a repardiei unui produs de tipul "P" este de 60 ore.
Care este disponibilitatea acestui produs?

a) 82,7%;

b) 53,25%;

c) 92,7%;

d) 92,75%;

e) 87,42%.
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Cap. 2. MANAGEMENTUL CALIT ATII

1.Care dintre urmaitoarele domenii defingte calitatea casi “conformitate cu specificatiile”?
a) marketing-ul
b) stiintele economice;
c) managementul opgranal;
d) managementul financiar;
e) auditul extern al calitii.

2. Pentru a asigura perceperea, deatre clienti, a calitati produsului sau serviciului,
producitorul trebuie sia informeze clientul cu privire la folow astfel incat acesta
nu va avea percegia .

a) materiale folosite; produs inferior;

b) standarde; aaigarea unor ceria (caracteristici) naii nefolositoare;

c) practicile de realizare; exega slata calitativ;

d) modalitatea de determinare atpiai; fixarea unui pre(nerezonabil) peste cel al f@e

e) termenii de gargie; servicii inferioare post-vanzare.

3. La incadrarea consumatorilor in grupuri de clieni, care dintre urmaitoarele activitati NU
este importanti?

a) identificarea cumjratorului/decidentului;

b) identificarea consumatorului/utilizatorului;

C) contactarea fieeui client;

d) definirea cerigelor de baZ ale consumatorului;

e) definirea tuturor cerielor utilizatorului.

4. Cea mai importanti problema n satisfacerea clietilor este:
a) capacitatea de a vedea produsul din perspectivaiowtorului;
b) livrarea unui produs care corespunde in intregienieelor;
c) asigurarea unei bune rgiau cliertii;
d) garantarea cséerii productiviitii;
e) cresterea profitului.

5. La determinarea cerirtelor clientilor, proiectantii produsului/serviciului vor pune accentul
mai cu seani pe:

a) caracteristicile care il fac un produs/servicipesior;

b) ce dorsate clientul;

c) ce corespunde cetelorsi astepérilor clientului;

d) modul cum pot fi eliminate erorile;

e) obtinerea unor noi cote de pia

6. Cand reprezinta "caracteristicile produsului care corespund cerintlor clientului si asigura
satisfacerea acestuia" calitatea:

a) este orientata spre costuri;

b) este orientata spre venituri;

C) nu necesita o investitie;

d) costa mai putin;

€) nu costa mai mult.
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7. Cand reprezinta "eliminarea deficientelor” calitatea:

a) este orientata spre costuri;

b) este orientata spre venituri;

c) are ca scop eliminarea specifitar;
d) nu costa mai putin;

e) costa mai mult.

8. Privita din punctul de vedere al producatorului,calitatea este orientata catre:

9

a) piata;

b) proces de productie;
C) concurenms;

d) produsele similare;
e) utilizator.

Privita ca "aptitudinea produsului de a fi corepunzator pentru utilizare", calitatea este

orientata catre:

10.

11.

12

a) produs;

b) proces de productie;
c) costuri;

d) preturi;

e) utilizator.

Care dintre urmatoarele caracteristici ale catatii reprezinta "siguranta in exploatare"?
a) fiabilitatea;

b) mentenabilitatea;

c) durabilitatea;

d) conformitatea cu prototipul;

e) caracteristicile estetice.

Care dintre urmatoarele caracteristici ale catatii reprezinta "usurinta intretinerii"?
a) fiabilitatea;

b) mentenabilitatea;

c) durabilitatea;

d) caracteristicile de baza,

e) caracteristicile complementare.

.Care dintre urmatoarele caracteristici ale caliatii reprezinta "utilizarea un timp cat mai

indelungat fara a fi nevoie de reparatii"?

13

a) fiabilitatea;

b) mentenabilitatea;

c) durabilitatea;

d) conformitatea cu prototipul;
e) calitatea perceputa de client.

.Care dintre urmitoarele NU este considerat un cost al neconforniitii cu cerintele de

calitate?

a) cheltuieli din rebuturi;

b) cheltuieli cu reluarea activiii ;

c) cheltuieli cu controlusi livrarea/achizionarea produsului;
d) cheltuieli cu controlul proceselor;

e) toate cheltuielile anterioare.
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14. Costurile caliatii includ:
a) costurile generate de realizarea unui produs saiciseconform cu ceritele;
b) costurile generate de pitgea angajgalor;
c) costurile generate de neconformitatea cu ¢&en
d) asib
e) toate costurile de la punctele ailo.

15. Care dintre urmatoarele afirmatii este adevrata ?

a) costul calitii reduse reprezifito cheltuiad generat de neconformitatea cu cegéfesi
specificaiile;

b) costurile caliitii nu sunt responsabilitatea celor direct impfi@a fabricarea produsului;

c) programele de control al calii ar trebui implementate numai cand costuriletggilisunt
reduse;

d) asib;

e) asic.

16.Managementul califitii este sinonim cu:
a) asigurarea calitii;
b) determinarea cerielor;
c) controlul;
d) managementul erorilor;
e) benchmarking-ul

17. Managementul califitii include urmatoarele activitati cu excepria:
a) conformitatea cu ceriale / specificgile;
b) satisfacerea cefi@lor consumatorului;
c) crearea unor produse de lux, mult mai costisitoare;
d) asic;
e) bsic.

18. Managementul caliitii include crearea si coordonarea unei echipe cu scopul atingerii

obiectivelor calitatii la un cost eficientsi la termenele stabilite, ceea ce va avea ca reatilt
a) incheierea procesului de creare a produsului ipuirel mai scurt;
b) un produs sau serviciu conform cu cexlasi specificaiile;
€) un produs superior care aduce recytesaa publig a firmei;
d) un proiect inovativ care dovegde aptitudinilesi capaciitile echipei implicate;
e) bsic.

19. Fiecare proiect nou necesitun program de planificare a califitii care sa determine toate

elementele necesare atingerii certglor calitatii. Generic, programul de planificare a califitii
cuprinde .
a) proceselai procedurile necesare;
b) planurile de control;
c) tipurile de teste utilizate;
d) cerinele documentgei specifice tegrii, controlului, etc. ;
e) toate elementele anterior enumerate.

20. Planurile de controlNU includ :
a) controlul procedurilor de calitate ale vétarului;
b) controlul suprafeelor;
C) testarea abilitilor personalului;
d) verificarea dimensiunilor;
e) participarea la teste pentru atestarea confatingu specificaiile si cerinele.
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21. Managementul califitii face referire la toate standardeleCU EXCEPTIA:
a) standardelor de mediu;
b) standardelor guvernamentale;
c) standardelor interni@anale;
d) indicilor Standard & Poor’s;
e) standardelor de eduga

22. Planificarea califitii
a) include planificarea controlulyi a asigudrii calitatii;
b) Tnlocuieste asigurarea caditii;
c) inlocuisste controlul calitii;
d) include controlul caliii;
e) este inclus in imburitatirea califitii.

23. Procesul de evaluare reguldt a performantei activitatilor prin care se determira
corespondena dintre acestesi standardele de calitate relevante este

a) asigurarea calitii;

b) controlul calititii;

c) planificarea calitii;

d) revederea cadbitii;

e) imburatatirea califitii.

24. Care dintre urmitoarele afirmatii cu privire la asigurarea calitatii NU este adetrata?
a) este crosfunmnak;
b) include reproiectarea produselor;
c) include reproiectarea proceselor;
d) include controlul caliii;
e) este inclusin trilogia lui Juran;

25. Asigurarea calititii este orientat catre:
a) imburatatirea proceselor de planificageexecuie prin care se eliminerorile;
b) reducerea costurilor de determinare a produsefectie
c) asigurarea corespondendintre procesul de realizare a produssilsitandardele de calitate
specifice
d) cresterea nurarului de defecte descoperite;
e) cresterea profitului.

26. Procesul de verificare a rezultatelor specificeale activititi pentru a determina
corespondema acestora cu standardele de calitate relevante est

a) asigurarea calitii;

b) controlul calititii;

c) planificarea calitii;

d) Tmburatatirea calitiii;

e) verificarea calitii.

27. Controlul Calitatii, Tn sensul cel mai larg
a) este un sinonim al verificii;
b) este parte a Asiganii Calitatii;
c) inlocuisste Asigurarea Calitii;
d) foloseste intotdeauna instrumentele statistice;
e) este parte a Imbtitirii Calitatii.
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28. Care este obiectivul controlului caldgii ?
a) reducerea investilor in C&D;
b) compararea produselor firmei cu cele ale congilogn
c) inlocuirea produselor returnate de diememukumiti;
d) asigurarea corespondendintre fiecare produs fingt standardele de calitate stabilite de
firma;
e) prevenirea apaiei defectelor.

29. Procesul de identificare a celor mai bune firmelin acelasi domeniu casi propria firm a si
adaptarea acesteia la specificul lor este cunosad

a) imburatatirea conting;

b) implicarea angajdor;

c) benchmarking;

d) copycatting (clonarea);

e) utilizarea neautorizata patentului.

30. Metoda QFD:
a) priveste realizarea produsului din perspectiventlileii;
b) priveste realizarea produsului din perspectiva peatbrului;
c) porneste de la identificarea defectelor;
d) analizeaza defectele potentiale;
e) diminueaza aparitia defectelor.

31. Metoda FMEA:
a) este reprezentata grafic prin intermediul diagra@esei Calitatii;
b) pe linia matricii corespunzatoare sunt mentionatentele clientilor;
C) pe coloana matricii corespunzatoare sunt mentiareatecteristicile de calitate;
d) evalueaza efectele si importanta defectelor priarmmediul probabilitatii de aparitie si
detectare;
e) priveste realizarea produsului din perspectivantlileii.

32. Diagrama fishbone mai este cunoscusi ca
a) diagrama cauzefect;
b) diagrama poka-yoke;
c) diagrama Kaizen;
d) diagrama Kanban;
e) diagrama Taguchi.

33.Tehnica de imbusititire a proceselor care sepér ‘cele cateva vitale’ de ‘multele triviale’
este

a) metoda Taguchi;

b) analiza Pareto;

c) benchmarking;

d) ciclul lui Deming;

e) metoda Yamaguchi.

34. Seria de standarde 1SO 9000 este:
a) un set de instruizini pentru crearea diagramelor de control;
b) un set de linii directoare pentru calitate;
c) linii orientative ale crarii planului de control al calitii;
d) un set de formei proceduri pentru asigurarea cair
e) un standard interg@nal care descrie un sistem al caiitaplicat numai produselor finite.
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35.1S0 9000:1994 a pus accentul pe printami preventive utilizate n locul
verificarii produsului final, si cere proceduri documentate pentru evideta conformitatii.

a) graficul de control,

b) managementul caiii;

c) controlul calisii;

d) asigurarea calitii;

e) imburatatirea calitiii.

36. Odati implementate, cerintele formulate de standardul devin
obligatorii:

a) 1SO 9001;

b) 1SO 9000;

c) I1SO 9004;

d) ISO 10011;

e) 1SO 14000.

37. Care dintre urmatoarele activitati descrie cel mai bine rolul unui auditor in termeri
ciclului PDCA (Plan Do Check Act)?

a) planificare pentru a reduce riscurile;

b) executarea activitilor de imburtatire a management-ului;

c) verificare independeint

d) Tmburatatire contind;

e) stabilirea activitilor de eliminare a defectelor.

38. Ca rezultat al é@rui tip de audit este certificata si inregistrata firma furnizor?
a) audit intern;
b) audit extern client-furnizor;
c) audit extern furnizor-furnizor;
d) audit extern cu tex organizae;
e) audit extern furnizor — ter furnizor.

39. Un sinonim al unui document 1ISO 9000 este:
a) plan calitate;
b) procedu# operaionak a standardului;
c) set de Tnregisiri;
d) grafic de control al caltii;
e) ciclu de imbuatatire.

40. Care dintre urmitoarele afirmatii despre auditorul intern ISO 9000NU este adeisirata?

a) auditorul verifié procedurile pentru a se asiguiadocumentele (proceduti) inregistérile
sint respectate;

b) auditorul trebuie saibi preditire in domeniul auditii ISO 9000;

C) dssi participa la diferite activisiti din companie, auditorul trebuié-si confirme
independeta faa de aria pe care o auditéaz

d) auditorul este angajatul companiei;

e) pentru a fi independent, auditorul trebuieastiveze numai ca auditor full-time.

17



RASPUNSURI:

Grila

R aspuns corect

C

DT IQIO|VIQAIQITIVOIQ|DO0QL|DTIO|D|(V(VDIQV(D|IT|OX|DIOO|O|T|Y|DO|T|Y|(T|O[T|IO|OD

18



Cap.3. MANAGEMENTUL VANZ ARILOR

. Structurarea fortei de vanzare a firmei cuprinde:

structura geografic pe produs, pe cliegi pe activitate;

structura geografic pe produs, pe feaua de vanzasgepe activitate;
structura geografi; pe produs, pe cliegt pe canalele de distrilge;
structura pe produs, peeaua de vanzagepe client

structura pe produs, pe client, pe activitate,grale de distribjie

®2O0 T

. Organizarea pe produs a fotei de vanzare prezindi urmatoarele avantaje pentru
intreprindere:

o buri cunoatere a nevoilor specifice

dependeta vanatorului faa de o singut gani de produse

mai buna cuncgere a produselor

sfaturi mai bune pentru cligfurnizate de vanitor

un efort ridicat de formare a vamarilor

"o T

Unul din avantajele structurii for tei de vanzare pe clieti sau pige poate fi:
cunogterea mai buha procelui de decizie al clientului,

resposabilitate mai mare,

fidelizarea clientului

cunasterea structurii pigi

dificultatea de recrutare a unor colaboratori

P20 T

. Miarimea fortei de vanzare a firmei se determijit
a. de atre condudtorul sectorului comercial pe baza expeggeésale personale;
b. ca raport Intre nuanul de vizite de efectuat pentru a Tntalnji tclientii si prospedi si
numarul de vizite pe care 1l poate realiza un oz
c. n fungie de firmele concurente;
d. prin estindri cantitativesi calitative a potefialului de care dispune fiecare comercial in
parte.
e. prin rentabilizarea aiinilor vanztorilor

. Sectoarele de vanzare trebuie:

si fie inegale ca poteial

si fie delimitatesi atribuite mai multor variori
si fie de o nirime rezonabi

si nu fie delimitate

Si nu aikik o mirime rezonabi

®2O0 T

. Sectorul de vanzare reprezir:

teritoriul pe care gmneaz mai muti vanzitori

vadul comercial

magazinul tip supermarket

teritoriul de vanzare repartizat pentru un singimztor
teritoriul pe care gmneaz toti vanztorii

°coo o

Principala misiune a vanatorului generic este urmitoarea:
a. stabilirea sectorului de vanzare

b. cunoaterea produsului

c. vizite la clieni

d. vanzareai difuzarea produselor firmei
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e. se limiteaz doar la disctia de vanzare

8. La nivelul intreprinderii structurarea geografica a fortei de vanzare are urnitoarele
avantaje:

P20 T

nu exisi ambiguititi in relgia cu clientul

existena unui interlocutor unic

comercialii sunt mai aproape de clien

adaptarea la toate categoriile de giien

vanztorul este nevoitisse adapteze la toate categoriile de dlien

9. Functiile specifice Tn vanari sunt urm atoarele:

P20 T

reprezentant zonal

director de zof

seful de vanzare

delegat comercial,inginer comercial, tehnician cariag promotor de varizi
manager

10. Printre avantajele fortei de vanzare delegatsupletiva enumeram:

"o T

controlul activititii vanzitorilor

control dificil privind activitatea varatorilor

mai burd integraresi dezvoltare a spiritului de echipa culturii de Intreprindere
poate agona pe perioade scurte de trimp

contacte reduse cu farde vanzare

11.Printre inconvenientele fortei de vanzare delegat permanent enumetim:

a.
b.

gestionarea unui personal salariat
suportarea deatre intreprindere a tuturor cheltuielilor legatefdga de vanzare, chiar dac

cifra de afaceri este &uti

C.

d.
e.

control redus asupra actiiii vanztorilor
devine imediat opetimnala
contacte reduse cu farde vanzare proprie

12.Dintre avantajele pentru vanzitor a salariului de drept comun enumegm:

P20 T

posibilitatea de a orienta activitatea spre obregbrecise, atat cantitativ, catcalitativ
sigurana, acoperire social

legatura de subordonare juridic

gestiunea unui personal salariat

cheltuieli fixe obligatoriu de acoperit

13.Dintre inconvenientele pentru intreprindere a salalui de drept comun, enumetm:

P20 T

legatura de subordonare juridic

cheltuieli fixe obligatoriu de acoperit

autonomie redudsin prestarea muncii

nu deine nici un drept asupra clientelei pe care a evgat dezvoltat-o
sigurana, acoperire social

14.Dintre avantajele unei rgele directe enumeiim:

P20 T

costuri de structdrreduse
0 mai bua suplee a reelei
diversificare mai gpaf
mai buna acoperire a pe
nevoia de fidelizare

2C



15.Dintre inconvenientele unei reele indirecte, enumeiim:

costuri de structdrridicate

reteaua nu este intotdeauna adapgatnci cand apar produse noi sayeiei
nevoia de fidelizare

costuri de structdrreduse

difuzarea culturii intreprinderii

PooTo

16. Avantajele forsei de vanzare proprii:
remunerare pe bazle comision
operaionak pe termen scurt
controlul activititii vanzatorilor
salarii mai mici

o burii adaptare la nevoi precise

®20 T

17.0Obiectivele dirediei comerciale sunt:
a. pe termen scurt
b. cu caracter permanent
c. pe termen medisi lung
d. stabilite de directorul comercial
e. stabilite de fopa de vanzare

18. Obiectivele individuale sunt pe urnditorul termen:
a. mediu
b. scurt
C. permanent
d.lung
e. scurt, mediwi lung

19.Un obiectiv de vanari trebuie sa aiba urmaitoarele caracteristici:

si fie precis, accesibil, concret, abordabil de eckipanztor ;

si fie precis, accesibil, stimulativ, echitakiledaptat la fiecare vaator;
tine cont de cifra de afaceiivaloarea vandit

cantitativsi calitativ

sa fie inaccesibil

20T

20. Obiectivele cantitative de vaniri au urm atoarele domenii de aplicare:
vanzri, marje, cliemi, prospectare, organizare

cresterea productivitii;

largirea sectoarelor de vanzare;

depisirea concuregei

imaginea de maica intreprinderii

P20 T

21.0biectivele de vanzare calitative pot fi exprimatén:
a. valori
b. volum
C. procente
d. puncte
e. provin dintr-o apreciere

22.La nivelul intreprinderii,obiectivul de vanzare cifra de afaceri are urmatorul dezavantaj:

a. este greu de stabilit
b. se inelege greu
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c. nuiain considerare marjele
d. nu permite prevederea cifrei de afaceri totale
e. activitatea nu este oriendagpre domenii precise

23.Marja ca obiectiv de vanari are urm atoarele avantaje la nivelul fotei de vanzare:
este motivant

sensibilizeaz vazatorul la dimensiunea costurilor

permite cuantificarea muncii vaitarului

vanztorii pot vinde fira acordarea de reduceri detpre

permite o bua orientare a muncii

P20 T

24.Imaginea de mard a intreprinderii reprezint a:
obiectiv cantitativ

obiectiv calitativ

obiectiv cifric,cuantificabil

obiectiv pe termen lung

obiectiv de organizare

P20 T

25.Gestiunea optina a timpului vanzatorului se poate face prin:
reducereaedinelor de lucru

stabilirea prioriitilor, delegareai planificarea

preditirea eficace a vizitelor

renunarea la sarcinile care nu i se cuvin

vizite la clieni care s-au terminaiifa incheierea unei vaaa

P20 T

26.Pierderile de timp datorate lipsei de organizarsi eficacitate a vanatorului se pot datora:

efectuarea de sarcini pe care le putea delega aborle putea améana pentrd dhé
defeaiuni ale mijloacelor de transport

indisponibilitatea prospectului

lipsa figierului

sedine prea lungi cu obiect prost definit

"o T

27.Pierderile de timp datorate elementelor exterioarai nepreviazute sunt:
organizarea defectuaas

depladri prea lungi

vizite fara rezultate

refuzul prospedor de a discuta

preditirea insuficient de buna vizitelor

P20 T

28.Delegarea unei sarcini de vanzare presupune respapta urmatoarelor reguli:
intocmirea de acte adecvate

existena unor contracte de munc

defineste si explica clar obiectivele de atins

gestionarea proiectelor pe termen lung

stabilirea prioriitilor

P20 T

29. Gestiunea cotidiara a timpului vanzitorului cuprinde:

stabilirea traseului de vizite la clign

principii,gestiunea cotidi@na timpuluisi gestiunea proiectelor pe termen lung
delegarea de sarcini

planificareasedinelor

agenda electronic

P20 T
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30.Ce inseami delegarea de sarcini ?

atribuirea de sarciniatre un colaborator in scopul reducerii propiei Salecini de munc
formalizarea sarcinilor

gestiunea de proiecte pe termen lung

Tncurajarea colaboratorilor

planificareasi stabilirea prioridtilor

PooTo

31.Vanzatorilor le sunt stabilite urm atoarele standarde de rezultat in domeniul turneelar
a. vizite

b. durata vizitelor
c. timp de deplasare
d. kilometri parcusi

e

. afaceri @ldute

32.Baza de calcul a comisionului poate fi:
cifra de afaceri

costul

profitul

prequl

prima

P20 T

33.Indicii de comision trebuie g tina seama de:
cifra de afaceri

profit

concurem

costuri

cantiiti vandute

P20 T

34.Pentru a fi performant, sistemul de remunerare trelie si fie:
atractiv pentru variorii buni

complicat de calculat

dificil de aplicat

inutil in realizarea obiectivelor

echitabil

20T

35.1n remunerarea vanzitorilor nu pot fi incorporate urm itoarele elemente de bak
o parte fix

elemente variabile

prime

comisioane

chirii

P20 T

36. Cinci vanzitori ai intreprinderii Fratimprim, din regiunea de vest, distribuie un produs in
randul unei clientele alatuita din: Tntreprinderi mici si mijlocii, Tntreprinderi mari,
colectivitati si administratii. Vanzatorii primesc un salariu fix brut de 5.000 um/lun si un
comision de 10% pe produs vandut (CAS 50%). Cheltalile lor de deplasare sunt rambursate
pe baz de factura la nivel de 80 um/zi. Previziunile sunt stabiliteavand la baz 4 zile de
lucru/saptaméana si 45 de @ptamani/an, adica 180 de zile/an. Produsul, al @ui cost de
achizitie este 1.650 umeste vandut la 2.500 u.8eful vanzirilor a studiat potentialele cifrelor
de afaceri pe sector.
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Vanzitori Clientela . If’otert,lal . de
cifra de afaceri

lonescu Intreprinderi mari 995.000

Gavrilescu Intreprinderi mari 850.000

Popescu IMM si intreprinder 770.000

mari

Hariton IMM 700.000

Dinu IMM 685.000
4.000.000

Cantitatea de produse ce trebuie distributi de echipa de vanitori pentru a atinge obiectivele
este:

1099 produse

2025 produse

522000 produse

475 produse

1000 produse

P20 T

37.S.C. Manin i propune si aplice un nou sistem de remunerare vaitorilor sai.
Intreprinderea consideri ci costul fortei de vanzare este compatibil cu obiectivele de
rentabilitate daci nu depaseste 10% din cifra de afaceri anuah neti fara TVA.
Intreprinderea retine in final un obiectiv de 2.200.000 u.m (11 luni 200.000 u.m) pentru
fiecare vanztor. Calculati remuneratia lunara a unui vanzitor care realizeaza 80%, 100%si
120% din obiectivul siu, Tn urmatoarele condiii:
» salariu fix 5.500 u.m/lur (x 12 luni/an);
» cheltuieli de deplasare 1.500 u.m (11 luni/an);
* comisioane 2,5% din cifra de afaceridra TVA realizata;
* in caz de depsire a obiectivului, ntreaga cifri de afaceri realizati peste obiectivul
realizat este comisionat cu 5%
« prima de realizare a obiectivului anual - 24.000 m.
Putem aprecia CAS-ul, in medie, la 3.625u.m pe lérsi pe vanztor (12 luni/an).
170000 u.m., 205000 u.m., 238000 u.m.
16167 u.m., 17083 u.m., 19833 u.m.
16167 u.m., 15083 u.m., 19.833 u.m.
16167 u.m., 15083 u.m., 18000 u.m.
14167 u.m., 17083 u.m., 19833 u.m.

"o To

38.1ntreprinderea Skiplus se situea# in domeniul ,sport-divertisment”. Activitatea sa
principala este fabricarea de skiuri pe care le comercialized sub propria sa mara.
Productia anuali de 16.000 perechi, ar putea fi dubldt fara investiti suplimentare
importante. Intreprinderea intentioneazi si angajeze un nou reprezentant exclusiv. Acestuia
1i fixeaza un obiectiv de vanzare sub form cantitativa pentru sortimentul ,varf de gama
pentru competitie”.
Baza de remunerare a unui reprezentant exclusiv:

» salariu lunar: 5.800 u.m

e comision: 5% din cifra de afaceri fira TVA
Cheltuieli anexe salariului unui reprezentant exclsiv:

« rambursare forfetara a cheltuielilor de cazare — 400 u.m/zi (in medie 22 zile

lucr atoare/luna)

* rambursarea cheltuielilor de deplasare: 2,30u.m/knparcurs (in medie 100 km/zi)
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e CAS de ordinul a 50% din remunergie (fixa si comision)
Elemente de cost:
» costul produsului este estimat la 690 u.m perechek skiuri
» se consided, pentru simplificarea calculelor, costul independet de numarul de skiuri
fabricate
* pentru aceste motive este luat in considegia doar costul salarial al reprezentatfilor la
determinarea costului distributiei
Pretul de vanzare mediu al unei perechi de skiuri ,varfde gami pentru competitie” este de
1.090 u.m fira TVA.
Calculati marja degajata si costul fortei de vanzare.
22560 u.m.
22560 u.m., 28400 u.m.
28400 u.m., 28377 u.m.
28377 u.m., 22560 u.m.
56777 u.m.

P20 T

39.1ntreprinderea Harvix, specializata in vanzarea de aparataj de in#izire a locuintei si
boilere, folosgte 26 comercialisi 6 tehnicieni pentru servicii dupa vanzare (SDV), repartizai
n patru regiuni. Comercialii se adreseai la trei tipuri de clienti: angrosisti distribuitori,
instalatori, parteneri pentru serviciul dupa vanzare. Comercialii §i administreaza bugetul de
care dispun pentru un portofoliu de circa 500 cliefi fiecare si se ocug@ de politica de prg.
Indicele anual de eroziune al portofoliului de cliati este de 10%. Aceasta se datoreain
principal concurentei, dar si vanzirii firmelor de c atre clienti.
Prospectarea este efectuatle citre comerciali dupa urmatorul demers:
» stabilirea prin telefon a unor intalniri (trei contacte telefonice fiind necesare pentru
obtinerea unei Tntalniri);
* vizita propriuzisa (pentru transformarea unui prospect in client suntnecesare patru
vizite).
Directia comerciak doreste s mareasci portofoliul de clienti cu 5% pe an.
Sa se determine care este efortul de prospectare ardugumir de vizite si de apeluri
telefonice) pe care trebuie &I depuna fiecare comercial pentru atingerea obiectivului de
crestere a portofoliului de clienti cu 5%.
100 de vizite, 75 de apeluri telefonice
300 de vizite, 900 apeluri telefonice
100 de vizite, 300 de apeluri telefonice
200 de vizite, 150 de apeluri telefonice
200 de vizite, 600 de apeluri telefonice

P20 T

40.Intreprinderea ROMLUX comercializeazi produse de iluminat. Ea lanseat un produs

nou al cirui cost este de 180 euroiafa TVA. Ea doreste si obtina un indice de maré de

40%. Tn plus, comercialii acordi clentilor o remiza medie de 15%. Preul la care trebuie s

figureze produsul in catalogul intreprinderii, astiel incat dupa negociere comercialii 8 degajeze
marja dorit a de intreprindere, este:

120 euro

300 euro

53 euro

353 euro

300 euro

P20 T
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Cap. 4. MANAGEMENTUL CUMP ARARILOR

1. Influenta reducerii consumurilor de resurse materiale asum vitezei de rotgie a capitalului
circulant este evidemiata prin intermediul:

a) necesarului de aprovizionat;

b) volumului de desfacere;

) costului de produte;

d) consumului mediu zilnic;

e) resurselor interne utilizate pentru acoperirea mecestiti.

2. Factorii cu influenta indirecta asupra stocurilor de produdaie sunt:
a) condiiile naturale de cliri;
b) normele de consum;
c) periodicitatea fabrig#ei;
d) capacitatea de depozitare;
e) proprietitile fizico-chimice.

3. Parametrii de timp care intervin in procesul destocare sunt
a) durata de condonare;
b) durata de comaiehprovizionare;
) durata de transport intern;
d) lotul de livrare;
e) perioada de iatn

4. Influenta reducerii consumurilor de materiale asupra viteze de rotatie a capitalului
circulant este evideniata de relaia:

a)rz= _Nplv_ ;
Sov [B60
b) b)Vrz= Nplv (360 ;
v
C) Vrz = ﬂ :
Nplv (Hov
d) Vrz = FvI360.
Nplv
e)Vrz= Nplv [B60.
Sov

5.Influenta reducerii consumului de materiale asupra costurdr de productie este evidetiata
de relatia:

a) k =£no0:
a

o) K =100 .
alp

o K = 1008
a
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d) K= w
10C
100l

e)K =

6. Consumul mediu zilnic se stabikge raportand:
a) necesarul de aprovizionat la ninul de zile calendaristice ale perioadei de gestiun
b) necesarul total la nuarul de zile calendaristice;
¢) necesarul de consum la nanml de zile calendaristice;
d) volumul produgei la produgie medie zilnig;
e) volumul produgei la nurriirul de zile calendaristice.

7. Intervalul mediu dintre doua aprovizioniri succesive reprezind expresia in zile a:
a) stocului de iaréy,
b) stocului de sigura;
c) stocului curent;
d) stocului pentru transportul intern;
e) stocului total pentru prodtie.

8. Frecvena livririlor se stabileste Tn functie de:
a) cifra de afaceri;
b) productivitatea muncii;
C) natura resurselor materiale;
d) costul de produe;
e) rentabilitatea firmei.

9. Periodicitatea fabricgiei la producatori conditioneazi:
a) gradul de utilizare a resurselor materiale;
b) marimea stocului de congibnare;
c) cifra de afaceri;
d) intervalul minim de aprovizionare;
e) stocul preliminat la inceputul perioadei de gesiun

10. Formarea stocurilor de iarr este impud de factorii:
a) propriettile fizico-chimice ale resurselor materiale;
b) cantitatea miniri de livrare;
c) condiiile naturale de cliri
d) capacitatea mijloacelor de transport;
e) capacitatea de produe.

11. Cantitatea minima care poate fi comandai are ca efecte:
a) defavorizarea solicitaiior de cantiliti mici;
b) cresterea nurarului cliertilor;
¢) reducerea importurilor de resurse materiale;
d) cresterea cifrei de afaceri;
e) cresterea profitului.

12. Capacitatea de transport a mijloacelor folositeonditioneaz marimea stocurilor in cazul
resurselor materiale:
a) aduse din import;
b) deficitare;
C) cu micare lent;
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

d) fara miscare;
e) disponibile.

Proprietitile fizico-chimice ale resurselor materiale influepeaz procesului de stocare
astfel:

a) limiteaz structura resurselor materiale din stoc;

b) limiteaz durata de stocare n timp;

c) limiteaz capacitatea de depozitare;

d) sporgte volumul stocurilor de resurse materiale dispitetib

e) limiteaz utilizarea rg@onaki a capacittii de depozitare.

Capacitatea de depozitare disponibillimiteaza:

a) volumul programat al prodtiei;

b) necesarul total de resurse materiale;

c) cantitatea de materiale ce poate fi depazltatin moment dat;
d) necesarul de aprovizionat;

e) capacitatea de prodie a firmei.

Formarea stocurilor pentru transportul intern este impus de:
a) dispersia teritoriala subunitilor de produgde;

b) capacitatea mijloacelor de transport folosite;

c) capacitatea de prodiie;

d) periodicitatea prodyei la furnizor,;

e) propriettile fizico-chimice ale materialelor.

Stocul de siguram are rolul de a:

a) asigura consumul pe termen de livrare;

b) asigura consumul intre ddaprovizioriri succesive;

C) preintampina intreruperea alimaritcu resurse materiale a procesului de prgduc
d) asigura folosirea rnak a resurselor materiale;

e) creste gradul de utilizare productiva materialelor.

Stocul de condionare se constituie pentru:

a) aprovizionarea consumului Tn intervalul dintre #laproviziorari succesive;
b) asigurarea consumului pe perioada deaiarn

C) evitarea neintreruperii aprovizigni;

d) pregitirea prealabil in vederea consumului productiv;

e) alimentarea subusiflor de produge dispersate teritorial.

Potrivit metodei statistice nirimea stocului curent se stabilgte utilizand relatiile:
a) <r = N_pl :
Cmz
| efi
b) &r = Z— ,
Cmz
c)cr = Na. ;
D lefi
d Scr=Cmzll;
e)cr = cmzl :
Na
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19. Potrivit metodei abaterii medii pitratice stocul de sigurana se calculeai:
a) Sg = G0 ;
b) Sg = Cnz - K;
C) §=o0"-K;
d) Sg: Cnz- |
e) §=Cyn;, 0 K

20. Potrivit metodei IMPACT stocul de sigurani se calculeai astfel:

NUED

a)§g =-=—
n
Z(ri -r)
_MAD
c) g = R

d) Sg = MAD - K;

e) Sg = MAD - K.

21. Potrivit metodei devierii medii mirimea stocului de sigurani se determira utilizand

relatiile:
Zn:diqi
Sy =-—
2.4
0) Sy = D lefi |
ni
)y =Cmz[d ;
d) =szEI_;
e)Sg=Cmzlni .

22. Elementul fungional ce caracterizead un proces de stocare este:
a) volumul produgei;
b) cifra de afacersi;
¢) consumul mediu zilnic;
d) lotul de livrare;
e) normele de consum.

23. Costurile de stocare cuprind
a) cheltuielile ocazionate de lansarea comenzii;
b) cheltuielile de transport al lotului de materiale;
c) dobanzile bancare pentru creditarea cinirp si stocirii materialelor;
d) cheltuielile cu deplasarea delg@ga la furnizori;
e) costurile aferente lipsei de materiale in stoc.
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24. Costul cumgr arii reprezint a:
a) cheltuielile de transport al lotului de materiale;
b) cheltuielile cu deplasarea delgga la furnizori;
c) cheltuielile ocazionate de lansarea comenzii;
d) costurile aferente lipsei de materiale in stoc;
e) valoarea cantitii de resurse achigonate.

25. Echilibrul intre necesitati si resurse este asigurat de reléa:
a) Na+Np = Sii + S+ Avi;
D) Nat+Sst = Np1 + S)T + Ay,
C) Np1tSs¢= Na+ Sy + Ay
d) Np1+Ari = Na+ S+ Siiy
€) Np1+Aii +§i= Na+ St

26. Necesarul de aprovizionat se stabgie potrivit rela tiei:
a) Na= Np1 + S+ Sii+ Asi;
b) Na= Np1 + St - Sii+ Ai;
C) Na= Np1 + St - Sii- Asi;
d) Na= Nrp1+ Sst- Avi;
e) Na= Np1- Sst— Avi.

27. Stocul preliminat de resurse materiale de la incepul perioadei de gestiune se stabiee
astfel:

a)SpT: S+l + C;
b) S = §- 1-C;
C) S =S8+1-C;
dSi=&-1-C;
e)Sy = S-C(1-1).

28. Necesarul total de resurse materiale se stalyile astfel:
a) Ntpi = Ny + S+ S+ A

b) Ntpi = Nrpi - S,
C) Ntp = Nat+ S,
d) Nror = Na— (S + An) ;
€) Ntpi = Ny + S

29. Stocul de resurse materiale de la sf&itul perioadei de gestiune asigui:
a) stabilirea limitei maxime de consum de resurse nzée
b) cresterea gradului de utilizare a capagitde produgie;
c) cresterea gradului de utilizare a fer de muna;
d) desfisurarea normala procesului de prodtie;
e) cresterea gradului de utilizare a resurselor materiale.

30. Stocul preliminat de la Tnceputul perioadei dgestiune asigui:
a) stabilirea necesarului total de resurse materiale;
b) identificarea &ilor de reducere a consumurilor de materiale;
c) calculul stocului de la sfgitul perioadei de gestiune;
d) calculul consumului mediu zilnic;
e) stabilirea necesarului de aprovizionat.

31. Coredia necesarului de aprovizionat se realizeéZn situatia:

a) Sy> S;
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b) Sii=S;
c) Si= Sy
d) S;i> Sy,
e) S < S

32. Indicatorul care exprima sursele de acoperire a neceétilor de consum este:
a) cererea totélde resurse materiale;
b) comenzile in curs de sosire;
c) stocul la sf&itul perioadei de gestiune;
d) stocul total de produie;
e) stocul preliminat de la inceputul perioadei deigast

33. Indicatorul care exprima necesiitile de resurse materiale este:
a) necesarul de aprovizionat;
b) alte resurse interne;
c) stocul la sf&itul perioadei de gestiune;
d) stocul total de prodtie;
e) stocul preliminat de la inceputul perioadei deigest

34. In cazul in care stocul preliminat de resurse aieriale este mai mare decat stocul
identificat Tn urma inventarierii la inceputul peri oadei de gestiune se va proceda la:
a) corectarea necesarului de aprovizionat in sendutegii acestuia;
b) corectarea necesarului de aprovizionat in sensarinaacestuia,;
C) renunarea la cantitatea de resurse ceigigge necesittile;
d) valorificarea disponibilului de resurse;
e) emiterea de oferte suplimentare de produse.

35. Calcului necesiitilor de resurse materiale potrivit metodei coeficiatilor dinamici se face
potrivit rela tiilor:
a) Npi = Qu (K1 + Kyp) ;
b) Npi = Qo (K1 - Ky) ;
C) Npi = Qo+ Ky - Ky
d) Np=C - K - Ky,
e) Npi = C - K (1-Ky).

36. O firm a specializat in fabricarea de dulciuri si-a planificat un necesar anual de consum
de 14400 kg zafir.

Intr arile calendaristice si cantitative de zahir in depozitul unitatii sunt redate in tabelul
urmator:

Data intérii | Cantitatea
resursei in | intrati
depozit Qeii

25.01 1500
3.03 2000
15.04 500
4.07 3000
31.08 1000
10.10 2500
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24.11 1500
Total 12000

Ultima livrare Tnregistrat a in anul precedent perioadei de aprovizionare s-dectuat la
data de 29.12, in cantitate de 1500 kg.
Pe baza datelor precizate,#se stabileasit stocul curentsi stocul de sigurana pentru
urmatoarea perioadi de gestiune.
a) 400; 500;
b) 1500; 200;
c) 1840; 600;
d) 700; 150;
e) 2000; 540.

37. Cererile de consum de ciment inregistrate pe 1dni in anul de baz la o intreprindere de
prefabricate din beton sunt precizate in tabelul umator:

Luna Cererea (1)
01 50
02 100
03 250
04 600
05 900
06 1200
07 1500
08 2000
09 600
10 400
11 100

Total
7700

Coeficientul de sigurarta care exprima potentialul de livrare al furnizorului este de 1.60.

Sa se stabileast stocul de sigurama fizic si in zile, avand in vedere &, pentru anul
urmator, necesarul de ciment este de 10080 tone.

a) 1120; 28;

b) 1120; 40;

c) 700; 28;

d) 700; 40;

e) 2800; 700.

38. O fabrica de dulciuri a consumat in anul precedent 150 tonde zahir. Pentru anul de
plan, ca urmare a modernizrii aduse liniei de fabricatie, si-a Tmbunatatit productivitatea
muncii si se estimeai o crestere a produdgiei cu 20% si 0 scidere a consumului cu 5%.
Aprovizionarea cu zahir se face o dat pe luni. Abaterea absoluii de la medie a cererilor
lunare de consum nregistrad In anul de baz a fost de 4 tone. Coeficientul de siguraa, care
exprimai potentialul de livrare al furnizorului este de 1,25. Tn nomentul elabo#irii planului de
aprovizionare, in depozitul unititii se aflau 17,5 tone de zain. Pana la sfarsitul perioadei
curente urmeazi si mai intre in unitate 25 tone zakir si si se mai consume, potrivit
programului de fabricatie, 37,5 tone.

La Tnceputul noii perioade de gestiune, prin inverdr, se constai ca stocul real de zakir
este 4 tone.
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Sa se determine necesarul de aprovizionat inaing dupa inventariere.
a) 185,25; 186,25;
b) 185,25; 184,25;
c) 180,25; 181,25;
d) 180,25; 179,25;
e) 181,25; 180,25.

39. Care este necesarul de aprovizionat in uritoarele condtii:
» produsele planificate a se fabrica: A — 2500 buc; B 4150 buc;
* normele de consum de material: Na — 50 kg; Ncg — 100 kg;
» stocul preliminat de material la inceputul anului -150 t;
» stocul de material la sfasitul anului — 10 zile.
a) 675;
b) 705;
c) 690;
d) 405;
e) 504.

40. O unitate economi@ Tsi propune prin planul propriu anual realizarea unui volum de
productie P, de 8000 buiti, Tn conditile unei norme de consum de 5,5 kg/buc. Prin #suri
tehnico-organizatorice norma de consum se reduce c0,5 kg/buc. Care este sporul de
productie (fizic si procentual) ce se poate dine pe seama economiilor rezultate din reducerea
normei de consum ?

a) 800; 10%;

b) 800; 110%;

c) 100; 10%;

d) 8800; 110%;

e) 8800; 10%.
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Cap. 5. MANAGEMENTUL IMM-URILOR

1. Abordarea calitativa unicriterial a, in definirea IMM-urilor, are in vedere, de reguk:
a. rolul proprietarului in administrarea intrepend
b. cota de pig dginuta de dGtre Intreprindere;
c. cifra de afaceri;
d. nundrul de salarig;
e. activele totale ale Tntreprinderii.

2.Care dintre urmatoarele reprezinti un criteriu calitativ de clasificare a IMM-urilor?

a.
b. gradul de dependenfata de intreprinderile mari;
c. numarul de salarig;

d.

e. activele totale.

3.Care

cifra neti de afaceri;

volumul vanarilor;

dintre urmatorii indicatori reprezint a criteriu obligatoriu in definirea IMM-urilor

conform normelor Uniunii Europene?

a.
b. cifra de afaceri nét
c. activele totale;

d.

e. cota de pig.

numirul de salarig;

productivitatea muncii;

4.La sfarsitul exercitiului N, SC START SRL prezinta urmatoarea situaie sintetica: numarul
de salarigi — 67; cifra de afaceri nefi — 53.700.000 euro; active totale — 8.500.000 euro.
Conform criteriilor Comisiei Europene, SC START SRL

a.
b. este microintreprindere avand in vedere druirsalariailor si activele totale;
c. este intreprindere mia@vand in vedere activele totale;

d.

e. nu este un IMM.

este IMM pentru & forma juridia de constituire este ,societate agpundere limitdi’;

este intreprindere mijlocie avand in vedere #muhsalariailor si activele totale;

5.La sfarsitul exercitiului N, SC START SRL prezintia urmatoarea situaie sintetici: numarul
de salarigi — 6; cifra de afaceri nedi — 12.000.000 euro; active totale — 1.800.000 euro.
Conform criteriilor Comisiei Europene, SC START SRL

a.
b. este microintreprindere avand in vedere druirsalariailor si activele totale;
c. este intreprindere mic@vand in vedere nuirul salariailor si cifra de afaceri;
d.

e. nu este un IMM.

este IMM pentru & forma juridia de constituire este ,societate agpundere limitdi’;

este intreprindere mijlocie avand in vedere #muhsalariailor si cifra de afaceri;

6.La sfarsitul exercitiului N, SC START SRL prezintid urmatoarea situgie sintetica: numarul
de salarigi — 57; cifra de afaceri nei — 24.700.000 euro; active totale — 11.500.000 euro
Conform criteriilor Comisiei Europene, SC START SRL

a.
b. este intreprindere mi@vand in vedere nuirul salariailor si activele totale;
c. este intreprindere mic@vand in vedere nuirul salariailor si cifra de afaceri;
d.

e. nu este un IMM.

este IMM pentru & forma juridica de constituire este ,societate @pundere limitai’;

este intreprindere mijlocie avand in vedere fmuhsalariailor si cifra de afacersi;
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7. Societatea A dgne 40% din capitalul socieitii B. Cele dou sociefiti sunt:
a) autonome;
b) partenere;
C) independente;
d) total independente;
e) legate.

8. Societatea A dgne 65% din capitalul socieiitii B. Cele doui sociefiti sunt:
a) autonome;
b) partenere;
c) independente;
d) total independente;
e) legate.

9.Domnul Dan Stancu, este proprietarul unui magazimixt, ,de cartier’, SC START SRL. Tn
vara anului 2011 dl. Dan Stancu a reamenajat magauail, cheltuind o sumi importanti. In
septembrie 2011 a Tncercat dinerea unui credit bancar pe termen scurt, dar s-aonfruntat
cu mai multe refuzuri.

in luna octombrie firma nu a putut achita facturile restante la furnizorul traditional de
tigari si acesta nu i-a mai livrat marfi. Schimbarea furnizorului nu a fost woara si nici de
scurta durati. Tn lunile urmitoare situatia s-a repetatsi cu alti furnizori. in luna ianuarie
2012 dI. Dan Stancu a fost nevoitasinchida afacerea.

Ce caracteristici a IMM-urilor (conform lui Torres) este relevata de evoldia SC Start
SRL?
efectul de fluture;
efectul de scar
efectul de microcosmos;
efectul de levier;
efectul de egocentrism.

®opow

10. Care dintre urmatorii factori de influenta asupra activitatii IMM-urilor este de natur a
interna?

a) evoldia genera a economiei;

b) competeta intreprinitorului;

c) rata de referi@d a dobanzii;

d) inflatia;

e) reglemeririle legislative.

11. Domnul Dan Stoica a intrat in afaceri in anul 990. Initial a deschis o mi& patiserie la
care lucra Tmpreund cu saia. In 1996, cu capitalul acumulat, fructificand si experienta
dobéandita, a deschis o mig fabrica de napolitane. Vechea patiserie a fost inciisDezvoltarea
noii fabrici a fost una spectaculoa. In anul 2000 a atras atetia unui concern stiin. Dupi o
negociere de cateva luni, d-nul Stoica a cedat Tefprinderea citre concernul striin, in
schimbul unei sume importante. Cu acest capital, fprimavara anului 2001, Dan Stoica a pus
pe picioare o afacere in sectorul construilor. Avand Tn vedere parcursul giu de afaceri, dl.
Stoica poate fi considerat un Tntreprinator:

a. novice;

b. Tn “serie”;

c. de “portofoliu”;

d. mastenitor;

e. administrator.
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12. Domnul Petre Popescu a lucrat in Germania timge 10 ani (in perioada 1990-2000). in
vara anului 2000 s-a intors definitiv intari. In perioada 2000-2011 a infiifat, impreuni cu
mai multi prieteni patru intreprinderi (toate active inci). Ponderile de capital déinute sunt
diferite: 40% dintr-o intreprindere activand Tn domeniul construgiilor; 70% dintr-o
intreprindere de amenajri interioare; 50% dintr-o intreprindere de materia le de construgii;
30% dintr-o firm i care administreazi un hotel. Tn niciuna dintre aceste sociéti dl. Popescu
nu are calitatea de administrator. Avand in vedereceste elemente intrepringorul este:

a. In “serie”;

b. novice;

c. de “portofoliu”;

d. mastenitor;

e. administrator.

13. Dan Popescu are 38 de ani. A absolvit Facultatele Medicim si a parcurs ulterior toate
etapele de formare ajungand medic in cadrul Séiei Chirurgie reparatorie intr-un spital
judetean. Finalizarea studiilor nu a Tnsemnatsi intreruperea preocuparilor sale pentru
documentare, pentru cercetare. A studiat permanenti periodic a participat la diverse
reuniuni stiin tifice, in tara si strainatate. Totusi la acest loc de mung nu se singea implinit, de
cele mai multe ori avand de realizat intervetii relativ simple sau in condtii improprii.
Recent, la sugestigi cu ajutorul unui medic canadian, si-a deschis un cabinet particular de
Chirurgie plastica foarte bine dotat. Acum este foarte mgumit, nu atat datorita castigurilor
financiare, incd mici, cat mai ales datorii faptului ca isi poate folosi in practic toate
cunostintele si experienta dobandita. Principala motivatie a acestui intreprinzitor a fost de
natur a:

a) profesional;

b) psihologid;

C) social;

d) materiak;

e) morak.

14. Oktinerea unui anumit statut social Tn urma derufirii unei afaceri reprezinta o motivatie
de natura:

a) profesional;

b) psihologia;

C) sociak;

d) materiak;

e) morak.

15. Initierea unei afaceri pentru de¢inerea unui loc de muné stabil reprezinta o motivatie de
natur a:

a) profesional;

b) psihologia;

C) social;

d) materiak;

e) morak.

16. Intrebat de un prieten de ce nwi deschide o afacere, domnul Marin Stoica, In varitde 44
de ani, director comercial la 0 mare companie de siributie, a rispuns: ,in momentul de fati
céstig foarte bine la actualul loc de mund. O afacere proprie nustiu daca-mi va asigura acest
nivel al veniturilor, cel putin la inceput. De asemenea am un program flexibsi foarte mult
timp liber pentru familie si hobby-urile mele. O afacere probabil mi-ar &pi acest timp liber.”.
Ce riscuri specifice Tntreprinzatorului nu este dispus 4-si asume dl. Stoica?
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a) incertitudinea venitului riscul de carief;

b) riscul pierderii capital investiii deteriorarea retalor de familie;
c) povara responsabiliii totale si pierderea @natatii;

d) riscul de carietrsi programul de lucru Triccat;

e) programul de lucru Traccatsi incertitudinea venitului.

17. In urma unei analize riguroase a pi¢ei, a cerinelor consumatorilor si mutatiilor
intervenite Tn obiceiurile de consum ale popukkei, departamentul de marketing al firmei S.C.
Propan S.A. a constatat & in Craiova nu este suficient acoperit cererea pentru produse de
panificatie congelate. Urmare a acestor constat, completate printr-un studiu de fezabilitate,
S.C. Propan S.Asi-a achizitionat o linie de fabricaie pentru astfel de produse. In acest caz
oportunitatea de afaceri a fost identificadi prin:

a. cutare actiy;

b. ciutare pasi¥,

c. descoperire fortuit

d. creativitate;

e. imaginae

18. Accentuarea informaiilor privind cash-flow-ul unei afaceri este necesa in cazul unui
plan de afaceri prezentat:

a. creditorilor;

b. investitorilor;

c. partenerilor strategici;

d. clienilor importarti;

e. salariglor cheie.

19. Versiunea confidegiala a unui plan de afaceri este destiniit
a. unui agonar majoritar;
b. unui creditor;
C. unui investitor;
d. salaridlor;
e. unor organe ale statului.

20. Potenialele efecte sinergice sunt specifice unui plan @éaceri destinat:
a. unui agonar majoritar;
b. unui potenal creditor;
C. unui potetial investitor;
d. salaridlor;
€. unui potefial partener strategic.

21. Care dintre urmatoarele NU constituie fungii ale planului de afaceri?
a. cristalizarai dezvoltare a ideilor privitoare la cum ar trebandud afacerea,;
b. fundamentarea teh#lipentru efectuarea unei investi
c. evaluarea unei noi idei de afaceri;
d. realizarea unei evalu retrospective a companiei;
e. generator de fingare.

22. Care dintre enunturile urm atoare sunt false?
a. o0 afacere porit'de la 0” Ti confe& intreprinztorului un puternic sentiment de mandrie;
b. o afacere porrit‘de la 0" presupune un timp de lansare indelungat;
c. finantarea bancéareste mai accesiliiin cazul cumgrarii unei afaceri existente, comparativ
Cu un start-up;
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d. sansele de succes sunt cele mai reduse in cazuta@émaei afaceri prin intermediul unui
parteneriat (comparativ cu un start-up sau cirarpa unei afaceri existente);
e. parteneriatele presupun, in general, costucatiel.

23. Start-upul se confruni cu dificultati Tn accesarea finagirii bancare in principal datorit a:
a. lipsei de experigia intreprinztorului;
b. lipsei unui istoric;
c. potemialului redus de cigere;
d. dificultatii evaluarii patrimoniului;
e. inexistegei unei imagini pe pig.

24. La cumpararea unei afaceri existente cel mai dificil esteasse evalueze:
a. stocurile;
b. crearele;
c. datoriile;
d. activele imobilizate corporale;
e. activele intangibile.

25. Care dintre urmatoarele NU poate fi considerat o forma de finantare tip bootstrapping?
a. creditul bancar;
b. oliinerea unor avansuri de la clien
c. imprumuturi de la apropiaproprietarilor;
d. leasingul time-sharing;
e. intarzieri la plata furnizorilor.

26. Business angels reprezit

a. membri ai familiei Intrepriratorului care 1i ofext sprijin financiar in perioada de inceput a
afacerii;

b. oameni de afaceri de succes care in schimbulfima@tiri primesc o parte din capitalul
unei intreprinderi, urérind c&tigul printr-un exit, dup aprecierea afacerii;

c. instituii care ofed finanare la dobanzi modice pentru start-upuri;

d. oameni de afaceri de succes careaafenaii (in bani) unor tineri Tntrepriritori;

e. instituii care urniresc crearea unui mediu favorabil, sustenabil, rpefitmele nou
infiintatesi cele inovative cu poteial de dezvoltare.

27. Care dintre afirmatiile urm atoare este fald?

a. leasing-ul de personal este o fame bootstrapping;

b. rolul de ,club de afaceri” al unui incubator upune & acesta cadtsi ofera oportunititi
de afaceri firmei incubate, facilitindu-i intalr@reu afi jucatori de pe pi;

c. investitorii de tip business angel sunt majirpdiormali (comparativ cu o baficsau un
investitor de risc);

d. finanarea provenitde un investitor tip business angel are o dolbamablici;

e. costul finatirii este cel mai important criteriu in alegereassior de finatare pentru o
intreprindere, inclusiv pentru un IMM.

28. Cu privire la functia de previziune derulai in cadrul unui IMM este adevirata
urmitoarea afirmatie:

a. este centratpe oportunitatea social

b. privilegiaz abordirile pe termen lung;

C. preziné un pronurat caracter formal;

d. se caracterizeazrin flexibilitate;

e. se caracterizeazrin rigurozitate.
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29. Structura organizatorica specificd unui IMM este:
a. structura ierarhic
b. structura fungonali;
c. structura ierarhic-fumionak;
d. structura matricea|
e. structura de tip tea.

30. Care dintre urmatoarele modalitati de motivare NU este specific IMM-urilor?
a. exemplul personal al intrepritarului;
b. laudasi admonestarea persoaal
c. sirbatorirea Tn grup a unor evenimente speciale;
d. discuii directe intre intreprinior si salariai;
e. trainingurisi programe de mentoring.

31. Coordonarea, la nivelul unei intreprinderi micisi mijlocii, se realizeaz in principal prin:
a. seding;
b. discuii bilaterale;
c. grafice de lucru;
d. tablou de bord.
e. scheme de corelare aiaailor.

32. Care dintre urmatoarele afirmatii este falsi?

a. intreprin#torul-manager participdirect la agunile de control;

b. sarcinile de control sunt rareori delegate tlefpninztorul-manager;

C. in IMM-uri predomi controlul curent in timp real;

d. intreprinZtorul-manager se concentréain agiunile de control asupra actisior
operaionale;

e. IntreprinZtorii manageri utilizeaz standarde, norme, criterii riguros fundamentate in
adgiunile de control.

33. Intreprinderea A detine 51% din capitalul societitii B, 30% din capitalul societitii C si
10% din capitalul societitii D. Formula de calcul pentru a determina indicataii de definire a
IMM-urilor conform recomand arilor europene (numarul de salariati, cifra de afaceri nef si
activele totale), in cazul sociéitii A, este:

a. 100% A;

b. 100% A+51%B+30%c+10%D;

c. 100% A+51%B+30%C;

d. 100%A+100%B;

e. 100%+100%B+30%C.

34. Intreprinderea A detine 70% din capitalul societiti C, 100% din capitalul societitii D,
iar societatea B deine 60% din intreprinderea A. Formula de calcul petru a determina
indicatorii de definire a IMM-urilor conform recoma ndarilor europene (numirul de salariati,
cifra de afaceri nef si activele totale), in cazul sociétii A, este:

a. 100% A;

b. 100% A+100%B+100%C+100%D;

c. 100% A+100%C+100%D;

d. 100%A+60%B+70%C+100%D;

e. 100%A+70%C+100%D.

35. Intreprinderea B detine 60% din capitalul socie#iti A. Societatea C d¢ine 40% din
capitalul societtii B. De asemenea, societatea D titee 30% din capitalul lui B. Formula de
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calcul pentru a determina indicatorii de definire a IMM-urilor, conform recomand arilor
europene (nundrul de salariati, cifra de afaceri net si activele totale), in cazul sociétii A,
este:

a. 100%A;

b. 100%A+100%B:;

c. 100%A+100%B+100%C+100%D;

d. 100%A+60%B+40%C+30%D;

e. 100%A+100%B+40%C+30%D.

36. La sfasitul exercitiului N, la nivelul societitii S.C. Trans S.R.L., situaia indicatorilor
numar salariati, cifra de afaceri ned si active totale se prezini astfel:

Numar de salariati Cifr a de afaceri nefi (EUR) Active totale (EUR)
8 1.800.000 120.000

Tn cursul anului, la societatea Tn caux au mai lucrat 14 angajai cu timp partial zilnic de 4 h
si 16 angaj&i cu timp partial zilnic de 2 h. Doi angajai permanenti s-au aflat in cursul anului
N in concediu de maternitate. Societatea SC TransR& este, conform recomanérilor
europene:

a. microintreprindere, avand in vedere awrhmediu anual de salatigi activele totale;

b. microintreprindere, avand in vedere sitmhmediu anual de salatia

c. microintreprindere, avand in vedere awrhmediu anual de salatiacifra de afaceri nét
si activele totale;

d. intreprindere mit; avand in vedere ndimul mediu anual de salatigi activele totale (sau
cifra de afaceri néj;

e. intreprindere mijlocie, avand in vedere auhmediu anual de salatigi cifra de afaceri
nes.

37. La sfawitul exercitiului N, societatea S.C. Trans S.R.L. avea 14 salati (contract de
munca de 8h/zi).
Tn cursul anului, la societatea Tn caux au mai lucrat 14 angajai cu timp partial zilnic de 4 h
si 16 angajgi cu timp partial zilnic de 2 h. De asemenea, pe parcursul anulau mai lucrat cu
contract de munc pe timp de 8 h, 4 salarié timp de 6 luni si 8 salariati timp de 9 luni.
Numarul mediu anual de salarigi, conform recomandirilor europene vizand definirea IMM-
urilor, este:

a. 14,

b. 33;

c. 21;

d. 37;

e. 35.

38. La sfasitul exercitiului N, la nivelul societitii S.C. Trans S.R.L., situaia indicatorilor
numar salariati, cifra de afaceri ned si active totale se prezini astfel:

Numar de salariati Cifr a de afaceri nef (euro) Active totale (euro)
14 11.500.000 2.200.000

Societatea S. C. Trans S.R.L. dme 10% din capitalul S. C. Alfa S.R.L., 30% din caitalul S.
C. Beta S.R.L.si 60% din capitalul S.C. Gama S.R.L.
Situatia indicatorilor la cele patru societiti se prezint astfel:

42



Numir de salariati | Cifr a de afaceri neii Active totale
(euro) (euro)
SC Alfa SRL 5 500.000 100.000
SC Beta SRL 10 1.000.000 300.000
SC Gama SRL 10 1.200.000 200.000

Societatea SC Trans SRL este, conform recomaiiidlor europene:

a. microintreprindere, avand in vedere awhmediu anual de salafigi activele totale;

b. intreprindere mig avand in vedere nuimul mediu anual de salatisi cifra de afaceri
nes;

c. intreprindere mig avand in vedere nuimul mediu anual de salatigi activele totale;

d. intreprindere mijlocie, avand in vedere #fitthmediu anual de salatiacifra de afaceri
net si activele totale;

e. intreprindere mijlocie, avand in vedere awrhmediu anual de salafigi cifra de afaceri.

39. La sfasitul exercitiului N, la nivelul societitii S.C. Trans S.R.L., situaia indicatorilor
numar salariati, cifr a de afaceri neé si active totale se prezini astfel:

Numar de salariagi Cifr a de afaceri neéi (euro)
8 11.500.00(

Active totale (euro)
1.200.000

Societatea S. C. Trans S.R.L. dme 10% din capitalul S. C. Alfa S.R.L., 20% din caitalul S.
C. Beta S.R.L.si 15% din capitalul S.C. Gama S.R.L.
Situatia indicatorilor la cele patru societiti se prezint astfel:

Numir de salariati | Cifr a de afaceri neii Active totale
(euro) (euro)
SC Alfa SRL 5 500.000 100.000
SC Beta SRL 10 1.000.000 300.000
SC Gama SR 10 1.200.00! 200.00(

Societatea SC Trans SRL este, conform recomaddor europene:

a. microintreprindere, avand in vedere awrhmediu anual de salatigi activele totale;

b. intreprindere mig avand in vedere nuimul mediu anual de salatiai cifra de afaceri
nes;

c. intreprindere mig avand in vedere nuimul mediu anual de salatigi activele totale;

d. intreprindere mijlocie, avand in vedere #itthmediu anual de salatiacifra de afaceri
net si activele totale;

e. intreprindere mijlocie, avand in vedere awrhmediu anual de salafigi cifra de afaceri.

40. La sfamitul exercitiului N, la nivelul societiti S.C. Trans S.R.L., situaia
indicatorilor num ar salariati, cifr a de afacerisi active totale se prezini astfel:
Numir de salariati Cifr a de afaceri ne#i (euro) Active totale (euro)
14 11.500.000 2.200.000

Pe parcursul anului au mai lucrat cu contract de maca pe timp de 8 h, 4 salari¢i timp de 6
luni si 8 salariati timp de 9 luni.

Societatea S. C. Trans S.R.L. dme 10% din capitalul S. C. Alfa S.R.L., 30% din caitalul S.
C. Beta S.R.L.si 60% din capitalul S.C. Gama S.R.L. Situgia indicatorilor la cele patru
societiti se prezint astfel:
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Numir de salariati | Cifr a de afaceri ne#i Active totale
(euro) (euro)
Alfa 5 500.000Q 100.000
Beta 10 1.000.000 300.000
Gama 10 1.200.000 200.000

Societatea SC Trans SRL este, conform recomaiiidlor europene:

a. microintreprindere, avand in vedere awwrhmediu anual de salafigi activele totale;

b. microintreprindere, avand in vedere aurhmediu anual de salatia

c. microintreprindere, avand in vedere awrhmediu anual de salatiacifra de afaceri nét
si activele totale;

d. intreprindere mit; avand in vedere numul mediu anual de salatigi activele totale;

e. intreprindere mijlocie, avand in vedere awrhmediu anual de salafiai cifra de afaceri.
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5.
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7.
co

Cap. 6. MANAGEMENT PUBLIC

. Care dintre urmatoarele principii nu sunt specifice administrgiei publice?

a) principiul necontradictoriafitii;

b) principiul egaliitii cetatenilor Tn raport cu administiia;
c) principiul sesizrii din oficiu;

d) principiul reformei;

e) principiul riscului.

. Caracteristicile serviciului public sunt urmitoarele:

a) satisface o utilitate social

b) satisface o utilitate patrimonial

c) furnizeaz bunuri ce satisfac interesele personale ale pretor influente;
d) ofei servicii ce au, ca unic scop,tmereasi maximizarea profitului;

€) presupun actiti riscante.

. Caracteristicile bunurilor si/sau serviciilor publice sunt urmitoarele:

a) exclusivitatea,

b) non-exclusivitatea;
c) rivalitatea;

d) reforma;

€) unicitatea.

Metoda administrativa reprezinta:
a) o modalitate sau un ansamblu de madnalde faciliteaZ realizarea unor obiective ale
institutiilor din administraia public;
b) un instrument utilizat de futionarii publici, pentru Tndeplinirea obiectivelodividuale;
c) o modalitate de exercitare a lidershipului,zdihd metodele de convingere;
d) un instrument utilizat de manageri pentrui aexercita autoritatea prin metode de
constrangere;
e) un instrument de cercetare a nevoilor sociaeadnsiderente statistice.

in functie de obiectivele urndrite, in organizatile publice metodele de management
lizate, sunt:
a) metode de executare;
b) metode democratice;
c) metode de constrangere;
d) metode de convingere;
e) metode de control.

. Metoda convingerii este modalitatea de #icne utilizata Tn statele:

a) democratice;

b) totalitare;

c) democraticai totalitare;

d) totalitaresi cu economie de pi&
e) nedemocrate.

Metoda organizrii ra tionale a activititilor administrative se defingte prin urmitoarele
nsiderente:
a) presupune parcurgerea a trei etape;
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b) presupune conceperea unor planuri de activitatansamblul sistemului administrativa
unor planuri de detaliu pentru fiecare orgatzpublic;

C) constituie modalitatea princigatle transmitere a inforrgigor si de culegere a feed-back-ului
de la un nurir mare de componerai organizsei publice;

d) presupune parcurgerea mai multor etape;

e) consit intr-un ansamblu de modalit orientate spre desfurarea unor activiti eficiente de
catre fungionarii publici implicai Tn procesele de managemante exectie din organizgile
publice.

8. Utilizarea metodeisedintei const in parcurgerea urmatoarelor etape:
a) pregitirea, deschiderea, analiza, controlul;
b) formularea problemelor, deschiderea, &estrea, controlul;
c) formularea problemelor, deschiderea, @eshrea, finalizarea;
d) preditirea, deschiderea, dégfirarea, finalizarea;
e) formularea problemelor, deschiderea, analinalifiarea.

9. Principalele cerine care permit desisurarea corespunatoare a programului
functionarilor publici sunt urm atoarele:

a) lipsa zgomotulwi remunergde corespunitoare;

b) confortsi climat organizéonal rigid;

c) lipsa confortului;

d) climat organizgonal rigidsi nestimulativ;

e) dotare tehnicadecvat.

10. Care dintre urmatoarele elemente nu se ihcadrézorintre regulile necesare a fi respectate
n etapa de pregdtire a sedintei:
a) stabilirea locului de desiurare asedinei trebuie § se fad in fungie de obiectivele acesteia;
b) invitarea lasedina a persoanelor care sunt nemijlocit implicate wbfgmele abordate;
c) stabilirea unei ordini de zi judicioase catesgprind: dous sau maxim trei teme;
d) prezentarea ideilor intr-un mod pozitiv;
e) desemnarea, cu suficient timp Thainte, a peetoanare se ocupale inregistrarea disgior
din cadrulsedinei.

11. Cauzele ce pot determina starea de obos&al functionarului public sunt urm atoarele:
a) Imburatatirea comuniérii n cadrul organizgei;
b) problemele personale ce ii afecteeapacitatea de lucru;
c) solicitarea competegi echipei de lucru;
d) monotonigsi lipsa de interes pentru activitatea prestat
e) programarea zilnica timpului de lucru.

12. Care dintre factorii enumergi nu conduc la un consum nervos de energie:
a) gradul de complexitate al actititor desfisurate;
b) climatul general in care se dgslai procesele administrative;
c) diversitatea proceselor de maric care sunt impligafunctionarii publici;
d) relgiile dintre fungionarii cu fungii de conducerssi colaboratori pe de o parte, dintre
fungionarii cu fungii de conducersi funcgionarii situai pe nivelurile ierarhice superioare in
cadrul sistemului administrativ, pe deagitarte;
e) comunicarea eficiena fungionarilor publici.

13. Metodele de cercetare prezentate in literaturde specialitate sunt urnitoarele:
a) metoda statistic
b) metoda analitig
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c) metodaedinei;
d) metoda compatiai;
e) metoda descrierii.

14. Metoda analizei diagnostic presupune parcurgeseurmatoarelor etape:
a) analiza climatului organiganal;
b) documentarea sau investigarea domeniilor &s&oare in acopul de a se realiza compiara
c) analiza cauzaldetaliai a datelosi informatiilor prin utlizarea diagramei caérefect;
d) controlul metodelagi tehnicilor abordate;
e) evaluarea experign profesionale a angailar.

15. Factorii de solicitare fizié ai functionarilor publici sunt urm atorii:
a) monotonia, temperatura, umiditatea;
b) umiditatea, circulga aerului, radigile, iluminatul;
c) lipsa de interes pentru activitatea préstatgomotul;
d) programarea corespuiaare a timpului de lucru, radide, zgomotul;
e) condiiile In care se de&foari activitatea, iluminatul, monotonia, zgomotul.

16. Parlamentul si guvernul isi desfisoara activitatea, in cea mai mare parte, in cadrul unor
sedinte, ce au rol de:

a) informare, de analizau de decizie;

b) cercetare;

c) control;

d) strategie;

e) propagandpolitica.

17. Durata uneisedinte poate varia, de regu, in functie de tipul sedintei si/sau de nivelul
administrativ pe care se utilizea#, de la:

a) 15 minute la 2-4 ore;

b) 15 minute la 10 ore;

¢) 5 minute la 15 minute;

d) 5 minute la 24 ore;

e) 2-4 minute la 24 de ore.

18. Principalele cerirte ce permit desisurarea corespunztoare a programului functionarilor
publici sunt urmatoarele:

a) incredere n colegii de echjp

b) autoritate reddsa superiorului ierarhic;

c) climat organizational deschis, stimulativ;

d) prime trimestriale;

e) program de lucru redus.

19. Procesul de observargi culegere a datelor pentru documentarea prealahil in cazul
metodei analizei diagnostic, nu trebuie&vizeze urmatoarele aspecte:

a) climatul de muricin care fungonarii publici i destisoai activitatea,

b) sistemul de decizii formulate pe nivelul ieraripe care se situeaprganizaéia public; ce

tipuri de decizii se adoptsi ce periodicitate au; fundamentul acestora; carg metodelesi

tehnicile folosite Tn procesul decizional;

c) stilul de conducere al fugienarilor publici cu fungi de conducere;

d) programul de lucrsi sistemul de salarizare al angég;

e) metodelesi tehnicile de management public utilizate in chditoceselor desfurate in
sistem.
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20. Metoda valorificirii experientei profesionale este aprte componefita uneia dintre
urmaitoarele metode utilizate Tn managementul public:

a) metode de organizagede fungionare a organizei publice;

b) metode de executare;

c) metode de cercetare;

d) metodaedinei;

e) metodele organigi rationale a activitilor administrative.

21. Michael FRANK defineste lidershipul ca fiind:
a) un proces specific persoanelor care sagaut cu aceasaptitudine;
b) un proces asociat marilor persoraailit

c) un proces de grup ce imgimteragiunea a cel pin dowa persoane in vederea realizarii unui

scop;
d) un proces prin care un indivigd &xercif puterea;
€) un proces ce presupune unele d&aliativesi o pregatire adecviaf persoanei.

22. Spiritul de echipi este rezultatul integégirii urm atoarelor procese:

a) incredere relativintre persoanele implicate;

b) derularea unor procese de autoritate, canespire teari;

c) lipsa unei misiuni clare la care ailgrersoanele, aceasta fiind spedifarganizaei si nu
persoanelor din echip

d) motivare puternig individuak si de grup in scopul de a contribui la realizatelurilor
comune;

e) orientare &re olyinerea rezultatelor individuale, compigtsi concurerg.

23. Continutul, modul de manifestaresi eficacitatea lidershipului depind de o serie deactori
determinanti, precum:

a) pregdtirea primia de lider;

b) increderea ce i se acard

c) credibilitatea de care acesta benefigiaz

d) corelaia dintre nunirul de adep pe care i argi varsta lider-ului;

e) stilul de lidership abordait nivelul siu de autoritate.

24, Caracteristicile native ale lider-ului, cu rol deteminant n eficacitatea si modul de
manifestare a lidership-ului, sunt urmatoarele:

a) arogarm,

b) inteligena nati;

C) spiritualitatea;

d) fona;

e) increderea.

25. R. M. Stoghill a stabilit urmatoarele calitati native ale lider-ului:
a) hotirarea;
b) empatia;
C) sperafa;
d) curiozitatea;
e) respectul.

26. Pregitirea primit a de lider, In raport cu aportul sau la dezvoltarea lidership-ului, este
studiata pe urmatoarele niveluri:

a) pregdtirea natid, individuak si managerial;

b) pregitirea nati, general si de specialitate;
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C) preditirea nati, general si manageria,;
d) preditirea general de specialitatgi manageriai;
e) pregdtirea nati, de specialitatgi manageriai.

27. Situgia n care se a#i sau se plaseadizliderul, cu rol determinant in eficacitateasi modul
de manifestare a lidership-ului, trebuie analizai din urmatoarele perspective:

a) din punct de vedere al gradului de manifestanatarittii;

b) ca fiind o condionare situgonali;

c) din punctul de vedere al contextului de ansamblu

d) din punctul de vedere al contextului de ansanddtsi ca o condionare situdonak;

e) din punctul de vedere al constrangeti tée subordona sai.

28. Lider-ul public modern trebuie s fie Tnzestrat cu urmitoarele calititi:
a) i aiba caliiti administrative excelente;
b) si fie ordonat;
c) si fie vizionar,
d) s fie prewazator;
e) g Isi asume ricuri moderate.

29. Care dintre urmatoarele variabile de contingema sunt susceptibile de a influeta
comportamentul unui lider:

a) situaia economié a organizaei;

b) rolul departamentului din care face parte;

C) caracteristicile organigdor concurente;

d) caracteristicile personale;

e) nivelul de autoritate al persoanelor de referin

30. Variabilele de contingega din modelul lui Fiedler sunt urmatoarele:
a) structura grupului, departamentului sau orgaieiza
b) caracteristicile subordotilar;
c) forta poziiei subordonglor;
d) caracteristicile personale;
e) structura activitii.
31. Modelul de contingeéi al lui Fiedler prezinta urmaitoarele implicatii importante n
managementul unei organizéi publice:
a) liderii sunt intotdeauna buni sau Tntotdeauaki sl
b) performara liderilor depinde atat de motiiite de baz catsi de situaia lor;
c) liderii nu pot &-si influenteze propria situge;
d) esecul unei persoane indio lipsa de aptitudine;
e) eecul unei persoane indio lipsi de motivaie.

32. Puterea poate fi defini ca fiind:
a) capacitatea de a influarpe aji aflai intr-o stare de dependgén
b) capacitatea de a influgnpropriul comportament;
C) tinta puterii este independérde deinatorul puterii;
d) exercitai univalentsi tridimensional in societate;
e) aplica numai indivizilor, nusi grupurilor.

33. Care dintre urmatoarele elementele nu sunt surse ale puterii:
a) legitimitatea;
b) recompensa;
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C) coererm;
d) expertiza,
e) referina.

34. Puterea legitimi se poate defini prin urmatoarele caracteristici:
a) apare atunci cand aceasta estgati de ctre membrii nivelelor ierarhice inferioare;
b) apare atunci cand gietorul puterii este simpatizat détee colaboratori;
c) devine accesikilatunci caAnd denatorul puterii poate exercita influgnfolosind pedeapssg
ameninarea,
d) creste sau megine probabilitatea unui anumit comportament prilicapea sau aaligarea unui
stimul la situga Tn disctie;
e) deriv din poziia sau postul persoanei in cadrul orgatieza

35. Puterea de recompensare are uritoarele caracteristici:
a) reprezint un factor de interisdisonaia psihici, un punct de vedere in discrefiacu prerea
unei persoane apreciate;
b) nu Tnsgeste puterea legitii
C) se bazedzpe sugnerea negaty
d) apare atunci cand gleatorul puterii este simpatizat déte ceilati;
e) inseama ca dginatorul puterii poate & exercite influeti producand efecte pozitive
prevenind efectele negative in intgracea sa ctinta exercilrii puterii.

36. Puterea de referiga consh in aceea &:
a) deriwa din poziia sau postul persoanei intr-o orgasieza
b) depindssi insgeste puterea legitiry
c) dginatorul puterii poate &sexercite influer producand efecte pozitive prevenind efectele
negative in intergiuinea sa ctinta exercirii puterii;
d) apare atunci cand @itorul puterii este simpatizat détee colaboratori;
e) se bazedazpe sugnerea pozitid.

37. Ohktinerea puterii se realizea prin urm atoarele activitati:
a) ordinare;
b) rutiniere;
c) irelevante;
d) invizibile;
e) relevante.

38. Care dintre urméitoarele caracteristici sunt specifice puterii publice:
a) puterea poate fie exercital bivalentsi bidimensional n societate (poateaggioneze atat de
jos in sus, cafi de sus n jos);
b) puterea poateidie exercitai monovalentsi unimensional Tn societate (poate ationeze
numai de sus in jos);
C) puterea se aplicmumai la nivelul indivizilor;
d) puterea nu depinde de pozindividului in societate;
e) puterea nu depinde de gazgrupului in societate.

39. Puterea de experti const in aceea &:
a) se bazeazpe sugnere pozitiv;
b) intotdeauna Tngsste si depinde de puterea legitim
c¢) dginatorul puterii poate &exercite influegk, producand efecte pozitiwe prevenind efectele
negative in intergitinea sa ctinta exercirii puterii;
d) apare atunci cand @ietorul puterii este simpatizat detee ceilati;
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e) presupune accesul persoanei respective la anunfatmaii importanet pentru organitie.

40. Puterea de coertie se defingte prin urm atoarele caracteristici:
a) se bazedazpe sugnerea pozitiy;
b) apare atunci cand @torul puterii este simpatizat détee ceilati;
c) depindssi insgeste puterea legitii
d) devine accesiliilatunci cand denatorul puterii i exercig influenia folosind pedeapssa
ameninarea,
e) presupune accesul persoanei respective la aninfatmaii pe care organize pune pre
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CAPITOLUL 7. MANAGEMENTUL RESURSELOR UMANE

1. Functiunea de resurse umane are o dubli finalitate la nivelul conducerii
intreprinderii. Una din aceste doua finalitati este:

a) comunicarea internd pozitiva,

b) cresterea si modificarea nivelului de formare si calificare a salariatilor;

c) coordonarea si asigurarea gestiunii propriu-zise a resurselor umane;

d) dezvoltarea sociala;

e) reprezentarea conducerii in relatiile cu personalul.

2.0 mamwr parte a specialistilor in ma ma g enentul resurselor uma e a identificat zece
grupe de activititi specifice functiunii de resurse umane. Identificati, intre punctele de
mai jos, astfel de activitati:

a) introducerea unor metode de munca participative;

b) dezvoltarea unor instrumente de participare financiara;

c) dezvoltarea sociala;

d) punerea n aplicare a politicilor sociale;

e) urmarirea utilizarii eficace a personalului.

3. Gestiunea previzionala a efectivelor de personal trebuie sa tina cont de un ansamblu
de elemente ale ecosistemului intreprinderii, cum ar fi:

a) strategia si planurile de perspectiva ale intreprinderii;

b) dimensiunea Tntreprinderii;

C) structura organizatorica;

d) de tipul de organizare a functiunii;

e) de normele de protectie a muncii.

4. in echilibrarea sistemului cerinte-resurse de personal intervin mai multi factori
(elemente) de influenta. Care din acesti factori se regasesc in dezvoltarile de mai jos:

a) recrutarea personalului;

b) starea sistemului productiv, respectiv a capitalului tehnic existent si a nivelului de
organizarea productiei si a muncii;

C) previzionarea cerintelor de personal;

d) previzionarea resurselor de personal;

e) comparatia cerinte —resurse de personal.

5. Echilibrul pe termen scurt intre cerintele si resursele existente de personal este
specific unor situatii conjuncturale, ca de exemplu:

a) angajarea de noi salariati;

b) reducerea efectivelor prin pensionari anticipate;

c¢) modificari asupra sistemului productiv;

e) goluri de activitate;..................

f) angajari cu duratd determinata.

6. Ajustarile interne utilizate in echilibrarea binomului cerinte-resurse de personal sunt
de preferat celor externe din mai multe considerente:

a) presupun angajarea unor candidati externi mai bine pregatiti profesional;

b) permit o selectie mai buna a candidatilor;

C) sunt mai ieftine i imbunatatesc imaginea intreprinderii pe piata muncii;......

d) nu permit dezvoltarea rutinei;

e) amelioreaza conditiile de munca.
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7. Descrierea postului este o etapa a procesului de recrutare cu utiliziri ulterioare
importante, respectiv:

a) baza pentru gestiunea carierei unui salariat;

b) baza pentru aprecierea manierei de ocupare a postului;

¢) selectia candidaturilor;

d) luarea deciziei de angajare;

e) promovarea personalului.

8. Definirea profilului candidatului trebuie sa ia in considerare mai multe elemente care
sa permita o buna identificare a acestuia, adica:

a) nivelul postului;

b) locul postului in organigrama;

C) trasaturi de caracter;

d) scoala absolvita;

e) fisa postului.

9. Candidaturile externe pentru ocuparea posturilor vacante pot sa provina din mai
multe surse:

a)candidaturi ramase in portofoliu ;..............

b)promovari ale personalului ;

C)revenirea unor salariati din situatii de suspendare a activitatii ;

d)personalul detasat la alte organizatii ;

e)personalul detasat de alte organizatii.

10. Selectarea categoriei de mass-media si a mijlo aelor adecvate transmiterii
informatiilor reprezinta o faza a procesului de recrutare care se regiseste intr-una din
etapele :

a)de selectie a candidaturilor ;

b)de alegere a surselor de recrutare ;

c)de stabilire a cerintelor de recrutare ;

d)campania de anunt a recrutarii ;

e)de descriere a postului.

11. Costul unei angajari poate cuprinde :
a)Cheltuieli cu familiarizarea cu sarcinile proprii ;

b) Cheltuieli cu gestiunea carierei ;

¢)Cheltuieli cu planificarea carierei ;

d)Cheltuieli cu locurile de munca ;

e)Cheltuieli pentru Tmbunatatirea conditiilor de munca.

12.O0rice sistem de remunerare trebuie sa tina cont de unele elemente de baza pentru a
corespunde obiectivelor intreprinderii, ca de exemplu :

a) previziunea evolutiei sale ;

b) stabilirea remunerarii unui post si a modului de ocupare a postului respectiv ;

c) competitivitatea externa ;

d) proiectarea structurii remunerarii posturilor ;

e) inventarierea si evaluarea posturilor.

13. Realizarea unui sistem de remunerare echilibrat constituie o conditie esentiala
pentru bunul mers al unei intreprinderi, si ea presupune, intre altele:
a) mentinerea echilibrului financiar al acesteia ;
b) mentinerea unei echitati intre indivizi ;
c) fixarea intervalelor de remunerare pentru fiecare tip de post ;
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d) stabilirea dividendelor pentru actionari ;
e) stabilirea salariilor pentru conducere.

14. Care din punctele de mai jos reprezinta o etapd a procesului de concepere a
sistemului de remunerare ?

a) identificarea posturilor din organigrama ;

b) stabilirea salariului de baza ;

c) remunerarea orelor suplimentare ;

d) stabilirea avantajelor complementare ;

e) stabilirea conditiilor de promovare si a avantajelor sociale ce insotesc remunerarea.

15. Raportul optim care trebuie sa existe intre remunerarea performantei si cea a
postului trebuie sa fie :

a) 0,30 ;

b) 0,25 ;

¢)1,00;

d) 0,15;

e) 0,50.

16. In practica evaluiirii posturilor sunt utilizate mai multe metode de clasare. Printre
acestea se afla :

a) metoda Delphi ;

b) metoda incidentelor critice ;

c) evaluarea la 360° ;

d) ierarhizarea pe niveluri ;

e) evaluarea rezultatelor.

17. Proiectarea structurii remuneririi posturilor se concretizeaza in :
a) stabilirea planului de salarii ;.

b) inventarierea si evaluare posturilor ;

c) stabilirea fondului de salarii ;

d) realizarea unei piramide a posturilor ;

e) cotatia posturilor.

18. Tn practica remuneririi se folosesc mai multe formule. Relatia Sl= X si X ti este
specifica:

a) remunerdarii dupa randament;

b) remunerdrii 1n acord;

¢) remunerdrii 1n regie;

d) remunerarii dupd randament in functie de timp;

e) remunerdrii dupad randament in functie de productie.

19. Sistemul Bédeaux este utilizat in unele tari occidentale cu scopul de a :

a) fixa salariul in functie de randament;

b) stabili salariul in ,,regie”;

c) evita consecintele negative ale remunerarii dupd randament asupra sanatatii si a calitatii
procesului de productie si a produselor;

d) stabili bugetul de formare;

e) identifica remunerarea in cadrul acordului colectiv.

20. Relatia SI= X vi x ni este utilizata pentru determinarea:
a) remunerarea n acord colectiv;
b) remunerarea in regie;
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c) remunerarea dupd randament in functie de timp;
d) remunerarea dupa randament in functie de productia obtinuta;
e) limitarea efectelor cresterii intensitatii muncii.

21. Remunerarea in acord colectiv inlocuieste referintele individuale cu cele specifice
grupului sau echipei. Remunerarea fiecarui salariat se face:

a) in functie de performanta proprie a fiecarui salariat;

b) la acelasi nivel pe intreaga intreprindere;

c) la acelasi nivel pe o sectie;

d) in functie de randamentul echipei si de salariul de baza al fiecarui salariat;

e) in functie de tariful orar corespunzator lucrarii realizate.

22. in mod traditional formarea continui poate sa aiba un triplu continut. Identificati
una din aceste componente printre punctele de mai jos:

a) adaptarea la cultura intreprinderii;

b) analiza si evaluarea cerintelor de formare;

c) organizarea actiunilor de formare;

d) stabilirea programelor de formare;

e) metodele de formare alese.

23. Analiza si evaluarea cerintelor de formare trebuie sa aiba un caracter sistematic si
periodic, utilizdndu-se in acest sens mai multe cai, cum ar fi:

a) identificarea cunostintelor generale;

b) identificarea cunostintelor operationale;

C) utilizarea unor indicatori statistici de alerta;

d) analiza continutului propriu-zis al formarii;

e) analiza cunostintelor profesionale.

24. Analiza si evaluarea cerintelor de formare trebuie sa ia in considerare si cerintele
viitoare, utilizand instrumente cum ar fi:

a) cerintele exprimate pe cale ierarhica;

b) cerintele individuale exprimate de catre salariati;

c) analiza paraleld a cerintelor postului si a aptitudinilor salariatilor;

d) programele de gestiune a carierelor;

e) calendarul operatiunilor de formare.

25. Programul de formare trebuie si ofere mai multe elemente necesare derulirii cu
succes a operatiunilor sale. Aceste elemente sunt:

a) procedurile clasice de educatie;

b) ucenicia;

c) formarea prin practicarea unei meserii sau profesii;

d) metodele de invatamant care vor fi folosite.

26.in ceea ce priveste formele si tipurile de formare, acestea sunt diverse si pot fi:

a) formarea prin practicarea unei meserii/profesii;

b) mobilitatea personalului;

c) programe de introducere a noi tehnici, metode, instrumente care afecteaza nivelul de
indeplinire a sarcinilor;

d) asimilarea unor cunostinte cu caracter operational;

e) adaptarea la cultura intreprinderii.

27. Calendarul operatiunilor de formare este o operatiune (element) specifica:
a) programului de formare;
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b) planului de formare;

c) sistemului de previziune a efectivelor si a competentelor;
d) programului de gestiune a carierelor;

e) analizei cerintelor de formare.

28. O gestionare adecvata a carierelor nu este posibila fira existenta unor elemente, ca
de exemplu:

a) o administrare adecvata a fluxului plecarilor din intreprindere;

b) evaluarea postului;

¢) existenta sistemului previzional al efectivelor de personal,

d) existenta unui sistem informatic social;

e) analiza posturilor de munca.

29. Evaluarea rezultatelor salariatilor foloseste mai multe metode adecvate, printre care:
a) metoda Bédeaux;

b) evaluarea prin incidente critice;

c) cotatia posturilor;

d) ierarhizarea pe niveluri;

e) piramida posturilor.

30. Printre etapele definitivarii unui plan de dezvoltare a carierelor se regisesc:
a) cunoasterea cerintelor de evolutie a personalului;

b) evaluare formala;

¢) evaluarea informala;

d) evaluarea impusa;

e) evaluarea propriu-zisa a rezultatelor.

31. Evaluarea potentialului fiecirui salariat se realizeazd prin mai multe tehnici.
Identificati astfel de tehnici in punctele de mai jos:

a) evaluarea prin incidente critice;

b) evaluarea la 360°;

¢) consensul ierarhic;

d) scala cu notatie;

e) metoda Eliot Jacques.

32. In ceea ce priveste elementele constitutive ale mixului de personal,apar unele
restrictii care odata surmontate permit acestuia sa fie cu adevarat operational:

a) alegerea si dozajul corect al variabilelor gestiunii resurselor umane;

b) elementele constitutive trebuie sa fie reprezentative pentru evolutiile pe termen scurt si
mediu si sa fie masurabile;

¢) mentinerea coerentei,

d) realizarea periodica de anchete de salarii §i pozitionare;

e) cresterea adecvata a salariilor.

33. Cele mai cunoscute variante ale mixului de personal contin cinci componente de
baza, dintre care unele se pot regasi in punctele de mai jos:

a) recrutarea;

b) politica salariala si sociala;

¢) conditiile de munca;

d) conflictele interne;

e) imaginea externa a intreprinderii.
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34. Indicatorul “ numair de pleciri regretate” reprezinti un element de cuantificare
pentru factorul specific:

a) formarea continua;

b) conditiile de munca;

c) efective;

d) nivelul salariilor;

e) gestiunea carierelor.

35. “Satisfactia noilor intrati” reprezinta un element de cuantificare ( indicator) pentru
factorul specific:

a) avantaje sociale;

b) alte avantaje;

¢) conditiile de munca;

d) cresterea salariilor;

e) recrutare....

36. “Candidaturile pentru un post” reprezinti un indicator adecvat pentru factorul
specific:

a) imaginea internad;

b) imaginea externa;

c) plecari la concurenta;

d) participarea salariatilor,

e) dificultati de recrutare.

37. Instrumentul principal de gestiune a carierelor este:
a) consensul ierarhic;

b) promovarea pe un post;

) nominalizarea pe un post;

d) planul de succesiune;

e) ierarhizarea si selectia candidatilor.

38. Prioritatea acordata de intreprindere ajustarilor interne releva:
a) o politica sociald favorabild deschiderii catre piata externd a muncii;
b) atentie mai mare acordata angajarilor din exteriorul intreprinderii;

C) promovarea cu prioritate a propriului personal;

d) un echilibru intre recrutarea internd si cea externa;

e) exclusivitate acordata recrutarii externe.

39. Mobilitatea orizontala inseamna:

a) promovarea personalului pe un nivel ierarhic superior;

b) retrogradarea pe un post de nivel inferior;

C) promovarea intr-un compartiment diferit de cel initial;

d) schimbarea postului cu unul similar n alte compartimente;......
e) licentierea personalului.

40.Cheltuielile cu campania de anunt si cu deplasarea candidatilor fac parte din
ansamblul costului unei angajari, mai precis din una din urmatoarele grupe ale sale:

a) cheltuieli pentru familiarizarea cu sarcinile proprii;

b) cheltuieli cu integrarea;

¢) cheltuieli cu formarea de baza;

d) cheltuieli cu recrutarea;

e) cheltuieli cu realizarea anuntului publicitar.
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Cap. 8. COMUNICARE SI NEGOCIERE IN AFACERI

1. Care din urmatoarele afirmatii reprezinta definitia comunicarii umane:
a)comunicarea are loc doar damamenii interagoneaz;
b)comunicarea reprezinschimbul de simboluri, mesaje, infortia
c) comunicarea nu se poate face direct, ceea ce ttomsth obstacol;
d) media sau canalul reprezinbaza fiziad de redare a unui set de simboluri, In timp ce
mesajul este intgia vorbitorului;
e)comunicarea interumarare loc urmarindu-se un anumit scop.

2. Care din afirmatii nu reprezinta o caracteristica fundamentala a comunicirii:
a)comunicarea reprezischimbul de simboluriacora le este atribuit un fisles;
b)comunicarea este un proces;

c) media este de fapt mesajul;
d) comunicarea poate fi tranzanak;
b)comunié@m pentru a ne satisface aspgirpersonale.

3. Comunicarea este interactid, tranzactionala tn cazul:
a)urmaririi unui program le TV;
b)studierii unui curs;
c) citirii unui articol dintr-un ziar;
d) unei conversd;
e)ascultii unui discurs.

4. Caracterul personalsi tranzactionalitatea sunt calitati specifice:
a) comunidrii intrapersonale;
b) comunidrii interpersonale;
¢) comunidirii la nivel de grup mic;
d) comunidrii la nivel de grup mare;
e) comunidrii la nivel de organizge.

5. Ideea ca nuriirul participa tilor sa nu fie atat de mare incat & permita fiecaruia sa-si aduca
o contributie, se urmareste in comunicarea la nivelul:

a) intrapersonal;

b) interpersonal,

c) organizgonal;

d) grupurilor mari;

e) grupurilor mici.

6. Comunicarea diregionata dinspre una sau mai multe persoane spre un auditior de cel
putin 25 de persoane reprezirt 0 comunicare:

a) la nivel organizgonal;

b) la nivel de grup mic;

c) la nivel de grup mare;

d) de mas,

e) la nivel interpersonal.

7. Multe din percepiile noastre despre lumea inconjuitoare (obiecte, evenimente, forme
directe de comunicare) sugeredizfaptul ca:
a) dincolo de caracteristicile acestor stimuli &xis irieles;
b) valoarea simbolica stimulilor este de fapt o asociere pe care enfiadatorii experierei si
procesului de initare;
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c) recompensa este factorul cheie in procesuldgsire;

d) suntem genetic capabii snviatam un limbaj, pe care Ta¥ndu-lsi folosindu-l nu facem
decat 8 exprimam anumite sensuri pe care le atribuim cuvintelor;

e) noi imbogtim limbul pe care-I folosim cand vorbim @adyandu-i noi simboluri.

8. Ne ajuta sa asociem inelesul primar cu semnificgia cuvintelor si sa le combimam intr-o
propozitie corecti din punct de vedere gramatical:

a) regulile teoriei comunicii;

b) regulile psiholingvistice;

c) regulile sociolinvistice;

d) regulile lingvistice;

e) regulile psiho-sociolingyvistice.

9. Modul de Tnvatare a limbajului, respectiv cu ce capaciti lingvistice ne natem si ce
deprinderi ne formam n procesul de invtare a limbii, intr 4 in aria de preocupiri ale:

a) teoriei psiholingvistice;

b) teoriei lingvisticii;

c) teoriei sociolingvistice;

d) teoriei comunidrii;

e) teoriei psiho-sociolingvistice.

10. Psiholongvistica analizeai

a) regulile care constituie compeg@moast lingvistica (cestim despre limbaj);

b) diferenele etnice, culturale, eduganale sau economice in contextul comanicca
fenomen social;

¢) comportamentul lingvistic incadrat intr-un comtsocial;

d) situaiile de comunicare, rolul social al participdor, scopul in care se face comunicarea;
e) detalile de comportament lingvistic (folositeabajului).

11. Cand se studiak comportamentele lingvistice generate de stereotipile sociale suntem n
domeniul:

a) lingvistic;

b) psiholingvistic;

c) sociolingvistic;

d) comunidrii;

e) psiho-sociolingyvistic.

12. Paralingvistica se refei la:

a) variaiile in vorbire: tonul vocii, intonga, viteza, ritmul, eZziirile;

b) mimica feei, miscarile globilor oculari, gesturile, pag corpului;

c) utilizarea spgului interpersonal, de exemplu, cat de aproaperpud stim fata de cineva,;
d) vestimentga, coafura, machiajul, bijuteriile, alte accesorii

e) semnificga acordat timpului.

13. Aspectele legate de timp sunt studiate de:

a) paralingvistig;
b) haptica;

C) proxemica,;
d) cronemica,;
e) iconica.
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14.

Urmaireste ca receptorii $i accepte ideile transmise sauasmplice destinatarul Tn anumite

actiuni:

15.

a) comunicarea de informare;
b) comunicarea de vanzare;
c) comunicarea de rezolvare;
d) ascultarea actiy

€) comunicarea conéis

Printre beneficiile agiunii de stabilire a obiectivelor Tnainte de a incee ¢ comunicim se

NUMAra si:

16.

17.

18.

19.

a) folosirea teoriilor despre reiife umane;

b) adoptarea unui ton adecvat;

¢) reducerea ambigéiti, incertitudinii si atitudinii defensive a destinatarului mesajului;
d) poziionarea ate#ita ideilor;

e) folosirea de cuvinte complexe.

Succesul in comunicarea de rezolvare depindepgrimul rand de:
a) alegerea canalului optim;

b) luarea in considerare a implidar comunicrii asupra organiz#i;
C) cresterea cantittii feedback-ului;

d) alegerea corecatintei;

e) folosirea teoriilor despre re¢iife umane.

Comunicarea de informare se caracterizeézrin preocuparea pentru:
a) conceperea mesajelor in mod strategic;

b) structurarea mesajelor in mod simglalar;

C) acuratee, complexitatgi claritate;

d) sporirea credibiliitii comunicatorului;

e) stabilirea celor mai importante aspecte ale cocai.

Principiile care ne ajufi In organizarea mesajelor sunt:

a) diferenierea dintre generali specific; alegerea celui mai credibil comunicatstabilirea
celor mai importante aspecte ale comainic

b) alegera coregtatinteisi a nevoilor acesteia; adoptarea celei mai ade@ladediri; stabilirea
celor mai importante aspecte ale comaéinic

c) diferenierea dintre general specific; adoptarea celei mai adecvate afrgrghozitionarea
atent a ideilor;

d) diferenierea dintre general specific; adoptarea celei mai adecvate afrgrdtabilirea celor
mai importante aspecte ale comunic

e) alegerea celui mai credibil comunicator; alegeseeci a tintei si a nevoilor acesteia;
pozitionarea atefita ideilor;

Abordarea direct este recomandat cand:

a) informaia prezentdteste probabilasprovoace unaspuns negativ din partea receptorului;
b) informaia prezentdt este poziti sau neut,

C) se prezirireceptorului informgi noi;

d) receptorul cungte foarte multe despre problema pusdiscuie;

e) informaia prezentdteste neulr sau negativ.

20. Folosirea abordrii indirecte este indeosebi adecvétatunci cand:

a) informaia prezentdteste probabilasprovoace unaspuns negativ din partea receptorului;
b) raspundem la o n&mnurire;

63



C) acceptm cererea receptorului;
d) receptorul este de acord cu decizia naastr
e) informaia prezentdteste pozitii sau neut.

21. Plasarea celor mai importante idei fie la incep, fie la sfarsit este o tehnié@ utilizata
pentru evidentierea anumitor idei atunci cand se aplig principiul de organizare:

a) diferenierea dintre general specific;

b) folosirea repetiei si a redundatei;

c) adoptarea celei mai adecvate aboyd

d) adaptarea deciziei referitoare la echilibrultrdirgeneraki specific in funge de obiectiwi

situaia concret;

e) stabilirea celor mai importante aspecte ale cocauii.

22. Folosirea diatezei active, care asigiro ordine clara si usor de urmarit, se recomandi
pentru a obtine:

a) claritatea unui mesaj;

b) concizia unui mesaij;

c) corectitudinea unui mesaj;

d) coerera unui mesaj;

e) complexitatea unui mesa.

23.1n viziunea lui Lax si Sebenius, Intre elementele esgale ale unei negocieri se nuiri si:
a) interesul comusi finalizarea printr-un acord,;
b) interdependeaa pirtilor si notiunea de conflict perceput;
c) divergerelesi finalizarea printr-un acord;
d) interesul comusi finalizarea printr-un acord;
e) divergerelesi recunoaterea @ soluia trebuie 3 fie reciproc acceptalail

24.1n definitia dati negocierii, Cristoph Dupont evidemiazi ca:
a) situgia poate fi percepatpur si simplu ca fiind conflictual, fara ca totgi sa existe cu
adevirat un conflict;
b) soluia presupune luarea in considerare a opodtiinit posibilitatea incheierii unui acord;
c) soluia presupune luarea in considerare a igialieluilalt;
d) fiecare negociator incearsa profite de pe urma respectivei sifiyaurmarind maximizarea
céstigurilor proprii;
e) negocierea este mai mult ozadiecat cstiinta exact.

25. Conditiile necesare incheierii unui acord eficient suntmm atoarele:
a) convergetele, voina de a incheia un acord, raportul dedaelativ echilibrat;
b) divergenele, voina de a incheia un acord, raportul dedaelativ echilibrat;
c) convergetele, intransigega, raportul de fae relativ echilibrat;
d) convergetele, voina de a incheia un acord, lipsa raportului desfor
e) divergerele, intransigeta, raportul de fae relativ echilibrat.

26. Negocierea:
a) are ca finalitate impunerea punctului propriweedere;
b) reprezini un proces de decizie;
c) este schimbul de argumente cu scopul de a cgedealak parte;
d) se caracterizeaprin convergeta scopurilosi a inteerselor;
e) ia natere doar dacexist un conflict.
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27. Tehnica punct cu punct const in:
a) a aduga la obiectivele existente clauze complemenigpéfsentare neprézute iniial;
b) a prezenta pretgnsau obiective secundare, formulate intr-o margeidgent;
c) transformarea problemei de negociat intr-o gliaau un joint-venture;
d) identificarea obiectelor negociegiitratarea lor separat
e) definirea unei sofii de ansamblu, gmuta printr-un schimb reciproc de concesiisau
avantajesi/sau repartizarea costurilor sau a riscutiiodnd cont de prioritile partilor.

28. Relationeaz doua sau mai multe obiecte/probleme:
a) tehnica punct cu punct;
b) tehnica celor patru pa
c) tehnica extinderii;
d) tehnica falsului pivot;
e) tehnica ofe#fcontraoferi.

29. Inovatia este elementul esaial specific:
a) tehnicii punct cu punct;
b) tehnicii oferi/contraoferi;
¢) tehnicii extinderii;
d) tehnicii falsului pivot;
e) tehnicii bilaului.

30. Regula de a nu se reveni asupra nici unui punct distat anterior se aplici in cazul:
a) tehnicii punct cu punct;
b) tehnicii oferd/contraofers;
c) tehnicii extinderii;
d) tehnicii falsului pivot;
e) tehnicii bilarului.

31. Solutionarea punctelor divergente Tnainte de incepereaegocierilor reprezinta o prima
forma a:

a) tehnicii bilagului;

b) tehnicii falsului pivot;

¢) tehnicii extinderii;

d) tehnicii punct cu punct;

e) tehnicii oferi/contraofen.

32. Printre avantajele principale ale tehnicii punct cupunct se nurnr i si:
a) permite surprinderedinii adversesi obtinerea rezultatului dorit;
b) permite manifestarea creatiit partenerilor, incurajeaznovaia in interesul reciproc;
c) este o tehnicmodera de negociere, acordul stabilit fiind reciproc ataeil, eficient, mai
bun decét simple compromisuri;
d) compori o eventuad pierdere de credibilitate;
e) reprezirt tehnica cel mai simplu de utilizat, ce permite grela n disciie a problemelor in
functie de ordinea lor de importgirsi gradul de dificultate.

33. Se consurt mult timp si energie, iar negocierile pot deveni foarte dureputandu-se
ajunge la blocaje, chiar la ruptura sunt printre dezavantajele principale ale:

a) tehnicii punct cu punct;

b) tehnicii globalizrii;

c) tehnicii oferéi/contraofers;

d) tehnicii falsului pivot;
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e) tehnicii extinderii.

34. Intre conditiile necesare pentru ca tehnica ofelfifcontraoferti si fie eficienti estesi:

a) atunci cand toate obiectele sunt deosebit deriape pentru fiecare partener, respectiv
atunci cand toate obiectele au agesaportana si nu sunt foarte numeroase;

b) in cazul unor blocaje importante sau a unoculifiti insurmontabile;

c) priorititile (grad de importaa, utilitate) trebuie &fie complementare;

d) pivotul constituie un obiectiv important penpartener;

e) obligi pe negociatorasse gandeasdda soldii noi, alternative originalgi creative.

35. In cazul aplicirii carei tehnici, procesul de negociere trebuie controtgpentru a nlitura
posibilitatea de deviere de la problemele importarmt

a) tehnica punct cu punct;
b) tehnica extinderii;

¢) tehnica ofed/contraoferi;
d) tehnica falsului pivot;

e) tehnica pas cu pas.

36. Negociatorii trebuie @-si cunoasé in mod reciproc interesele, reprezilf una din
conditiile necesare pentru cafie eficienta:

a) tehnica falsului pivot;

b) tehnica extinderii;

c) tehnica punct cu punct;
d) tehnica ofe#éf/contraofen;
e) tehnica incercuirii.

37. Un avantaj principal al tehnici oferti/contraoferta estesi urmitoarea:

a) permite surprinderedmii adversesi obtinerea rezultatului dorit;

b) permite segmentarea unei probleme mai marioirderie de probleme mai simplu de
soluionat;

C) o propunere originalpoate constitui punctul de plecare pentru o makbotelegere intre
parteneri;

d) permite testarea rezistenpartii adverse;

e) induce un climat de cooperatggi fiecare are ceva degi@at.

38. Un dezavantaj principal al tehnici oferti/contraoferta estesi urm atoarea:

a) buna credif si abilitatea de a negocia sunt fundamentale pemtrbii parteneri, deoarece se
impun a fi respectate toate regulile de negociere;

b) tehnica, prin natura ei, induce un climat dectipflictual;

c) catigul okxinut ca urmare a stabilirii unui nou obiect saunaiwnoi deschideri, este dificil,
chiar imposibil de risurat;

d) prinderea negociatorului in propria caggan

€) nu incurajedzcreativitateai inovaia.

39. Tn cazul unui raport de forte relativ echilibrat, tendinta este de a negocia aplicand tehnica
punct cu punct, dar dacé negociatorul dorste inlaturarea inconvenientelor acestei metode,
poate utiliza eventual urmitoarele tehnici:

a) uzarea frtii adverse prin discutarea timp indelungat a pranprobleme;

b) dezechilibrarea propunerilor de schimb, invedsardinea prioritilor si/sau asociind cu
buri stiintd obiecte foarte importante pentryi toartenerii;

c) impunerea de excgipde condiii prealabile;

d) descoperirea manevsgianuniarea acestui lucru;
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e) acceptarea necofidnat de a-i ceda obiectul pe caiid doreste.

40. Atunci cand unul dintre parteneri doreste si dezba& in mod deosebit o anumit
problema (pentru el importanta), inainte de a aborda alte teme se recomafd@plicarea:

a) tehnicii oferd/contraofers;

b) tehnicii punct cu punct;

c) tehnicii incercuirii;

d) tehnicii falsului pivot;

e) tehnicii extinderii.
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Cap.9. STRATEGII MANAGERIALE

1.Rivalitatea este inten# in cadrul unui sector de activitate dag:
a) produsele sunt puternic diferete;
b) nivel ridicat al costurilor de transfer;
c) costuri fixe mari;
d) concureni sunt diferemiati ca fona ;
e) ritm accelerat de cgtere a sectorului.

2.Rivalitatea dintre concurertii unui sector se reduce in cazul in care:
a) produsele nu sunt difergate;
b) barierele la igirea din sector sunt joase;
c) costurile fixe sunt ridicate;
d) concurefii sunt numerei si de fore egale;
e) ritmul de cragtere a sectorului esteazait.

3.Care dintre elementele urriitoare reprezinti o bariera la intrarea pe un sector prin
ridicarea costului accesului la piaa:

a) slaba diferefiere a produselor;

b) avantaje de cost independente deimea produgei;

c) politici guvernamentale de deschidere ggae;

d) fidelizarea cumjratorilor;

e) controlul asupra surselor de aprovizionare.

4.Care dintre elementele urritoare reprezinti o bariera la intrarea pe un sector prin
mpiedicarea accesului la pigi:

a) slaba diferetiere a produselor;

b) avantaje de cost independente deimea produgei;

c) politici guvernamentale de deschidere aedos;

d) fidelizarea cumjratorilor;

e) controlul reelelor de distribtie.

5.Puterea de negociere a cligihor se reduce in urniitoarele situgii:
a) produsele sunt standardizate;
b) valoric produsele achiznate dégn o pondere redddn cifra de a afaceri a vétiorului
c) costurile de transfer sunt reduse;
d) produsul nu influeteaz calitatea produselor realizate de client;
e) oferta este mai mare decat cererea.

6.Puterea de negociere a cligitor se amplifica in urmatoarele situaii:
a) produsele nu sunt standardizate;
b) valoric produsele achignate dén o pondere reddsn cifra de a afaceri a véttarului
c) costurile de transfer sunt mari;
d) produsul influereaz calitatea produselor realizate de client;
e) oferta este mai mare decat cererea.

7.Efectul de in\atare se refed la:
a) descrgterea cu un procent constant a costului unitaracmatublarea prodtiei;
b) diminuarea costurilor unitare peisuf ce crgte volumul produgei;
c) sciderea nurirului de ore de manopepe nasufi ce o sarciinde muné se repei;
d) meninerea constaata costurilor fixe pe &isufa ce crgte volumul produtei;
e) substituirea fagei de mung cu investiii in capitalsi tehnologie.
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8.Dimensiunea ce trebuie ating pentru a obtine o productivitate acceptabih si un cost unitar
scizut reprezinta :

a) masa critia;

b) pragul financiar;

C) curba de experigix

d) pragul comercial;

e) pragul tehnic.

9.Atunci cand costul unitar total al unui produs descreste cu un procent constant de fiecare
datia cand produagia cumulata a acelui produs se dubleazavem de a face cu:

a) masa critid;

b) pragul financiar;

C) curba de experigit

d) pragul comercial;

e) pragul tehnic.

10.Mirimea minima necesa# unei intreprinderi pentru ca aceasta % nu suporte un handicap
concurertial insurmontabil pe piata corespunde conceptului de:

a) magi critica;

b) prag financiar;

C) curka de experieta;

d) prag comercial,

e) prag tehnic.

11.Ansamblu de constrangeri tehnicgi o dimensiunea care trebuie atind pentru a putea
realiza o productivitate acceptabifi Tn vederea olginerii unui cost unitar de fabricatie sczut
defineste conceptul de:

a) magi critica;

b) prag financiar;

C) curkd de experiefa;

d) prag comercial,

e) prag tehnic.

12.Partea de piaa ce trebuie atingi pentru a face faa in mod eficace concuretei, prin
costurile de distributie unitare scizute ca urmare a vandrilor intr-un volum mare
corespunde conceptului de:

a) magi critica;

b) prag financiar,

C) curka de experiefa;

d) prag comercial,

e) prag tehnic.

13. Nivelul minim al resurselor financiare necesarepentru acoperirea cheltuielilor de
cercetare-dezvoltaresi a cheltuielilor de investiii reprezinta:

a) masa critid;

b) pragul financiar;

C) curba de experigil

d) pragul comercial;

e) pragul tehnic.
14.Exercitarea Tn comun a doii activitati Tn vederea olpinerii unui rezultat superior celui dat
de suma rezultatelor furnizate de fiecare n parteonstituie fenomenul de:
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a) masa critid;

b) pragul financiar;
C) curba de experigix
d) sinergie;

e) pragul tehnic.

15.Care din urmatoarele asetiuni nu sunt valabile Tn cazul strategiei de diferatiere:
a) diferenierea duce la cgeerea costurilor;
b) conduce la o fidelizare a consumatorilor;
C) permite intreprinderiidspractice prauri competitive;
d) protejea intreprinderea n fa celor cinci fofe competitive;
e) avantajul competitiv este unul de darat

16.Strategiile de difereniere functioneaz optim atunci cand:
a) nevoile cumpratorilor sunt standardizate;
b) multe firme folosesc aceganetod de diferefiere;
c) exist multe ci de diferemiere;
d) exist un segment larg de cusrptori care percep diferggle dintre produse ca fiind minore
e) calificarile si abilitatile firmei sunt la nivelul concurgitor.

17.Strategia de concentrare pe o sii poate conduce la un avantaj competitiv atunci candunt
Tndeplinite urmatoarele condtii:

a) segmentul este mic pentru a fi profitabil;

b) segmentul nu este important pentru succesul comdoremari;

c) potenialul de dezvoltare este redus astfel incat nigatedegia concuretlor puternici;

d) firma nu are nevoie de abilit si resurse deosebite;

e) exist posibilititi de comasare a unor segmente distincte de consumat

18.Atunci cand organizaia aplica o strategie de tip activ ce pune accentul pe de#tarea
interna discutim de o strategie de tip:

a) SO;

b) WT,;

c) ST;

d) WO,

e) SW.

19.Atunci cand organizaia aplica o strategie de tip activ ce pune accentul pe stdibatea
interna discutam de o strategie de tip:

a) SO;

b) WT,;

c) ST;

d) WO,

e) SW.

20.Atunci cand organizaia aplica o strategie de tip pasiv ce pune accentul pe deiavea
interna discutim de o strategie de tip:

a) SO;

b) WT,;

c) ST;

d WO;

e) SW.
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21.Atunci cand organizdia aplica o strategie de tip pasiv ce pune accentul pe stétstea
interna discutam de o strategie de tip:

a) SO;

b) WT,;

c) ST;

d) WO;

e) SW.

22. Specializarea, ca orientare strategicpresupune é:
a) intreprinderea se repliape un singur produs;
b) intreprinderea se repliape o singuf piata;
c) intreprinderea se concentrégee fabricgia unui singur produs pe o singupiata;
d) Intreprinderea uriteste €1 valorifice o experiefd in domeniul 8u de activitate careas
confere o pozie favorabik;
e) Intreprinderea selecteadin gama sa de pondere pe acela care esteiutat pe pig.

23. Dezavantajele specialiii sunt legate de :
a) posibilitatea dedrgire a pigei;
b) modificare tehnologicimportani;
c) Tnswirea marjelor deatre furnizori sau distribuitori;
d) saderea productivittii muncii;
e) cresterea costurilor de prodtie.

24. Care din urmitoarele avantaje nu sunt specifice intedirii:
a) inswirea marjelor de beneficii ale furnizorilgifsau clienilor;
b) reducerea nuanului de opergi tehnice;
C) cresterea puterii de domigia asupra piglor;
d) oferd posibilitatea competisi pierderilor suferite la unele produse sautiprin catiguri
obtinute la celelalte produse din portofoliul Tntreyterii;
e) achiztia de tehnologii din amontg din aval.

25. Printre inconvenientele specifice diversifiirii totale retinem:
a) gestiune foarte compléx
b) recuperarea rapida investiilor;
¢) imobilizari financiare in stocuri suplimentare;
d) posibilitatea de satugia a pieei;
e) posibilitatea unor schinibi in moda produselor.

26. Care din urmatoarele tactici nu pot fi luate in seam in cazul strategiei de diversificare a
produsului:

a) schimbarea @rimii sau gabaritului produsului;

b) schimbarea §tii de agregare a produsului (lichid, granule,)etc.

c) lansarea unui produs complet nou;

d) lansarea acelwyaprodus pe mai multe pie

e) modificarea caracteristicilor produsului.

27. Care din urmatoarele avantaje nu sunt specifice interngonalizarii:
a) folosirea unei maini de lucru mai ieftine;
b) facilitatea importului gratuit de tehnologie;
c) eliminarea cheltuielilor de transport;
d) folosirea materiilor prime indigene;
e) evita regimuri fiscale sau vamale defavorabile.
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28. Internationalizarea prezinti urmatoarele avantaje:
a) facilitarea importului gratuit de tehnologie;
b) plata unor taxe vamale moderate;
c) mara de lucru mai calificat
d) iesirea de sub incidea unor reglemedti fiscale;
e) avantaje de sinergie provenite din zona disti#u

29. Ce semnificéie are diversificarea produselor:
a) un produs nou pe o pianoua;
b) un produs nou pe o piaveche;
c) un produs vechi pe o pianoua;
d) un produs vechi pe o piaveche;
€) un produs nou pe o piain extindere ca urmare a promidavvanzrilor.

30. Diversificarea pigei se explié prin:
a) produs nou pe o pi@anoua;
b) piata nod pe care apare un produs vechi;
c) produs nou pe o piaveche;
d) produs vechi pe o paveche;
€) nici o variand nu este corest

31. Avantajele pe care le preziri extinderea activititii firmei in plan vertical (spre amonte
sau spre aval) sunt:

a) cresterea barierelor la intrarea in domeniul sau ramespectid de activitate;

b) specializarea intr-un domeniu de activitate;

c) domingia globaf la nivelul costurilor;

d) un control al calitii mai bine realizat;

e) poziie de monopol.

32. Diversificarea pigei inseamri:
a) produs nou pe O pENOLE;
b) produs vechi pe o pi@anoua;
c) produs nou pe o piaveche;
d) produs vechi pe o paveche;
e) produs vechi pentru acgisegment de clientl

33. Extinderea activititi firmei Tn plan vertical (spre amonte sau spre avq prezinta
urmatoarele avantaje:

a) cresterea volumului de invesit

b) crearea barierelor la intrarea ih domeniul sau ramaspecti¥ de activitate;

c) cresterea costurilor cu stocurile intermediare;

d) crearea unor pie captive;

e) cresterea nurrului de operguni.

34. Care dintre urmatoarele variante de #spuns corespunde principalei componente a
mediului competitiv?

a) grupul strategic;

b) avantajul distinctiv;

c) concurentul;

d) cercul virtuos al competitiitii;

e) factorul cheie de succes.
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35. O intreprindere renumiti a orasului nostru detine caracteristici pe care concureta nu are
posibilitatea imediati de a le olgine, caracteristici referitoare la un know-how speific si 0
imagine puternica a firmei. Ce 1i oferd aceste caracteristici intreprinderii?

a) o strategie de difergiere;

b) un avantaj distinctiv;

C) o0 misiune de succes;

d) un cerc virtuos al competitiviii;

€) un avantaj competitiv.

36. Care dintre urmatoarele variante de fispuns definesc situgi favorabile, reprezentand o
combinatie a elementelor externe care produc avantaje senficative ntreprinderii, in
conditiile unui anumit curs al agiunii acesteia?

a) punctele forte;

b) pozitia concuretiala;

c) barierele la intrare;

d) grupul strategic;

e) oportunittile.

37.Care dintre elementele urnitoare constituie un avantaj de pig in contextul
internationalizarii

a) evitarea reglemedtilor de natufi vamad si fiscak;

b) manopet mai iefting;

c) eliminarea cheltuielilor de transport;

d) utilizarea materiilor prime indigene;

e) reducerea cheltuielilor de mentegan

38. In cazul in care intreprinderea deserwte un segment ingust de clighcare achiztioneazi
produsele pentru caracteristicile lor unice, opiunea strategici folosita este:

a) strategia de gl bazai pe diferefiere;

b) strategia de dominare prin costuri;

C) integrare in aval;

d) integrare in amonte;

€) concentrare bazape costuri reduse.

39. Potrivit declaratilor managerilor Ford Company, decizia de interngionalizare prin
lansarea uzinei de la Craiova a fost fundamentét in principal, pe avantajele folosirii unei
maini de lucru mai ieftine si a materiilor primare indigene. In acest caz, raiunile care au
determinat alegerea acestei strategii se incadreain categoria:

a) avantaje de pia;

b) avantaje concureiale;

c) avantaje de costuri;

d) avantaje fiscale;

e) avantaje tehnologice.

40. Identificati varianta corecta de raspuns referitoare la competetele distinctive:
a) manopera pe unitatea de produs scadei @datepetarea acelgisgarcini de mung
b) abilitate sau resuisleosebit sau exclusi¥ care constituie atu concuged;
C) sunt reprezentate de oportdrle si ameninarile mediului;
d) declaeaz razboaie ale prerilor;
e) reflect existena unei misiuni foarte bine entate.
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Cap. 10. ANALIZA ECONOMICO-FINANCIARA A FIRMEI

. Coeficientul de concentrare Gini-Struck, calculat pentru o firma, poate avea urmatoarele
valori si semnificatii:

a) G =0.9 si semnifica o distributie uniforma a cifrei de afaceri pe sortimente;

b) G =0.1 si semnifica un grad ridicat de concentrare a cifrei de afaceri;

c) G =1.2 si semnifica un grad ridicat de concentrare a cifrei de afaceri;

d) G =-0.7 si semnifica o distributie uniforma a cifrei de afaceri pe sortimente;

e) G =0.9 si semnifica un grad ridicat de concentrare a cifrei de afaceri.

. Indicele cifrei de afaceri = 103%; Indicele numarului de salariati = 105%; Indicele

gradului de valorificare a productiei marfa fabricate = 101%; Indicele gradului de

inzestrare tehnica a muncii = 95%. Aceasta semnifica:

a) a crescut productivitatea muncii, s-a redus eficienta utilizarii mijloacelor fixe si stocul de
produse finite;

b) au crescut productivitatea muncii si eficienta utilizarii mijloacelor fixe, dar s-a redus stocul
de produse finite;

C) au scdzut productivitatea muncii, eficienta utilizarii mijloacelor fixe si stocul de produse
finite;

d) a scazut productivitatea muncii, a crescut eficienta utilizarii mijloacelor fixe si s-a redus
stocul de produse finite;

e) a crescut cifra de afaceri si productivitatea muncii, dar s-a redus eficienta utilizarii
mijloacelor fixe.

. Indicele numarului de salariati = 95%; Indicele productivitatii muncii = 98%; Indicele

gradului de valorificare a productiei marfa fabricate = 96%; Indicele gradului de

inzestrare tehnica a muncii = 99%. Aceasta semnifica:

a) a crescut cifra de afaceri si eficienta utilizarii mijloacelor fixe, dar s-a redus stocul de
produse finite;

b) a scazut cifra de afaceri si a crescut eficienta utilizarii mijloacelor fixe si stocul de produse
finite;

C) a scdzut productivitatea muncii, a crescut eficienta utilizarii mijloacelor fixe si s-a redus
stocul de produse finite;

d) au scazut productivitatea muncii, eficienta utilizarii mijloacelor fixe si stocul de produse
finite;

e) au scazut cifra de afaceri si eficienta utilizarii mijloacelor fixe, dar a crescut stocul de
produse finite.

Influenta cu semnul plus a gradului de valorificare al productiei fabricate asupra cifrei de
afaceri semnifica:

a) reducerea gradului de valorificare al productiei fabricare;

b) cresterea stocurilor de produse finite;

¢) reducerea stocurilor de produse finite;

d) reducerea stocurilor de productie neterminata;

e) cresterea stocurilor de productie neterminata.

. Care din urmatoarele elemente se includ in cifra de afaceri?

e vyt
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9.

10.

b) veniturile din vanzarea produselor, executarea lucrarilor si prestarea serviciilor cétre terti;
c) veniturile din vanzarea unor mijloace fixe care nu mai sunt utilizate Tn intreprindere;

d) veniturile Tnregistrate in avans;

e) veniturile din diferentele de curs valutar.

Indicele productiei exercitiului = 108%; Indicele valorii adaugate = 105%; Indicele
productivitatii anuale a muncii (calculata pe baza productiei exercitiului) = 97%. Aceasta
semnifica:

a) Cresterea numarului de personal si reducerea ponderii consumurilor de la terti;

b) scaderea numarului de personal si reducerea ponderii consumurilor de la terti;

C) cresterea numarului de personal si a ponderii consumurilor de la terti;

d) sporirea productivitatii muncii si reducerea numarului de personal,;

e) Scadereca numarului de personal si a productivitatii muncii.

Influenta cu semnul plus a modificarii structurii productiei asupra valorii adaugate
presupune:

a) scaderea ponderii produselor cu valoare adaugata pe produs mai mare decit media pe
intreprindere;

b) scaderea valorii adaugate pe produse;

C) cresterea ponderii produselor cu valoare adaugata pe produs mai mica decat media pe
intreprindere;

d) scaderea ponderii produselor cu valoare addugatd pe produs mai micd decit media pe
intreprindere;

e) scaderea valorii adaugate totale.

Indicele valorii adaugate (IVA) este mai mic decat indicele productiei exercitiului (IQex).
Aceasta reflecta:

a) 0 crestere a productivitatii muncii;

b) o crestere a profitului;

c) o reducere a ponderii consumurilor de la terti in productia exercitiului,
d) o utilizare mai buna a timpului de lucru al muncitorilor ;

e) o crestere a ponderii consumurilor de la terti in productia exercitiului.

Influenta cu semnul minus a modificarii structurii productiei asupra valorii adaugate
presupune:

a) scaderea ponderii produselor cu valoare adaugatd pe produs mai mare decat media pe
intreprindere;

b) cresterea valorii adaugate pe produse;

C) cresterea ponderii produselor cu valoare adaugatd pe produs mai mare decat media pe
intreprindere;

d) scaderea ponderii produselor cu valoare adaugata pe produs mai mica decat media pe
intreprindere;

e) cresterea valorii adaugate totale.

Cifra de afaceri marginala reprezinta:

a) Tncasarea medie pe unitatea de produs vanduta;

b) variatia incasarilor unei intreprinderi generata de variatia cu o unitate a cantitatilor vandute;

c) acel nivel al cifrei de afaceri care asigura acoperirea in totalitate a cheltuielilor fara sa se
obtina profit;

d) totalitatea veniturilor din productia vanduta;

e) nivelul maxim al cifrei de afaceri realizate de o intreprindere.
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11. Influenta cu semnul plus a cheltuielilor cu materialele pe unitatea de produs asupra
valorii adaugate semnifica:
a) reducerea valorii adaugate;
b) cresterea cheltuielilor cu materialele pe unitatea de produs;
c) reducerea cheltuielilor cu materialele pe unitatea de produs;
d) cresterea ponderii produselor cu o valoare adagata mai mare decat media pe intreprindere;
e) cresterea ponderii produselor cu o valoare adagata mai mica decat media pe intreprindere.

12.Cresterea ponderii produselor mai rentabile, in totalul productiei vandute, are ca efect:
a) cresterea cheltuielilor la 1000 lei cifra de afaceri;
b) reducerea preturilor de vanzare ale produselor;
C) cresterea profitului aferent cifrei de afaceri;
d) reducerea profitului aferent cifrei de afaceri;
e) cresterea preturilor de vanzare ale produselor.

13.Indicele salariului mediu este mai mic decat indicele productivititii muncii (calculata pe
baza veniturilor din exploatare). Aceasta semnifica:
a) consecinte nefavorabile ale utilizarii timpului de munca;
b) reducerea cheltuielilor cu salariile la 1000 lei venituri din exploatare;
) cresterea cheltuielilor cu salariile la 1000 lei venituri din exploatare;
d) ineficienta consumului de munca vie;
e) cresterea cheltuielilor la 1000 lei venituri din exploatare.

14.Cheltuielile 1a 1000 lei cifra de afaceri sunt influentate de urmatorii factori, in urmaitoarea
ordine:
a) structura, pret, COSt;
b) cantitate, cost, pret;
C) cantitate, structura, COSt;
d) structura, cost;
e) cantitate, pret, COSt.

15. Influenta cu semnul plus a modificarii structurii veniturilor totale asupra cheltuielilor la

1000 lei venituri totale semnifica:

a) Scaderea ponderii veniturilor din exploatare;

b) cresterea ponderii veniturilor cu cheltuieli la 1000 lei venituri pe categorii, mai mici decat
media pe ntreprindere;

C) cresterea ponderii veniturilor cu cheltuieli la 1000 lei venituri pe categorii, mai mari decat
media pe ntreprindere;

d) reducerea cheltuielilor la 1000 lei venituri totale;

e) majorarea cheltuielilor la 1000 lei venituri din exploatare.

16. Influenta cu semnul minus a pretului de vinzare asupra cheltuielilor la 1000 lei cifra de
afaceri semnifica:
a) Ccresterea cheltuielilor la 1000 lei cifra de afacert;
b) cresterea costurilor pe produse;
C) scaderea pretului de vanzare;
d) cresterea pretului de vanzare;
e) cresterea volumului productiei vandute.

17. Influenta cu semnul plus a structurii productiei asupra cheltuielilor la 1000 lei cifra de
afaceri semnifica:
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18.

19.

20.

21.

22.

23.

a) Cresterea ponderii produselor cu un nivel al cheltuielilor la 1000 lei mai mic decat media pe
intreprindere;

b) cresterea ponderii produselor cu un nivel al cheltuielilor la 1000 lei mai mare decat media pe
intreprindere;

C) Ccresterea cifrei de afaceri;

d) reducerea ponderii produselor cu un nivel al cheltuielilor la 1000 lei mai mare decat media
pe intreprindere;

e) reducerea cheltuielilor la 1000 lei cifra de afaceri.

Indicele veniturilor din exploatare = 106%; Indicele cifrei de afaceri = 104%; Indicele
cheltuielilor aferente cifrei de afaceri = 102%. Aceasta semnifica:
a) a crescut profitul aferent cifrei de afaceri si cheltuielile 1a 1000 lei cifrd de afaceri;
b) ascazut cifra de afaceri si s-au redus cheltuielile 1a 1000 lei cifrd de afaceri;
C) acrescut ponderea productiei stocate si imobilizate in veniturile din exploatare;
d) ascazut ponderea productiei stocate si imobilizate in veniturile din exploatare;
e) ascazut profitul aferent cifrei de afaceri si au crescut cheltuielile 1a 1000 lei cifra de afaceri.

Indicele productivitiatii muncii (calculata pe baza veniturilor din exploatare) este mai
mare decat indicele salariului mediu. Aceasta are ca efect:

a) reducerea profitului din exploatare;

b) cresterea cheltuielilor cu salariile la 1000 lei venituri din exploatare;

c) cresterea cifrei de afaceri;

d) reducerea cheltuielilor cu salariile la 1000 lei venituri din exploatare;

e) cresterea cheltuielilor la 1000 lei venituri din exploatare.

Influenta cu semnul minus a productivititii muncii asupra modificarii cheltuielilor cu
salariile 1a 1000 lei venituri din exploatare reflecta:

a) o reducere a cheltuielilor cu salariile;

b) o crestere a cheltuielilor cu salariile;

c) o reducere a productivitatii muncii;

d) o crestere a productivitatii muncii;

e) 0 crestere a cheltuielilor cu salariile la 1000 lei venituri din exploatare.

Indicele fondului de salarii = 102%o; Indicele veniturilor din exploatare = 104%; Indicele
salariului mediu = 108%. Aceasta semnifica:
a) a crescut numarul de personal si productivitatea muncii;
b) a crescut numarul de personal si fondul de salarii la 1000 lei venituri din exploatare;
c) a crescut fondul de salarii si productivitatea muncii, dar s-a redus fondul de salarii la 1000
lei venituri din exploatare;
d) ascazut productivitatea muncii, si numarul de personal;
e) a crescut productivitatea muncii si fondul de salarii la 1000 lei venituri din exploatare.

Care dintre urmatorii indicatori se foloseste pentru caracterizarea rentabilitatii?
a) productia exercitiului,

b) valoarea adaugata;

c) cifra de afacerti;

d) rezultatul din exploatare;

e) productivitatea muncii.

Influenta cu semnul plus a pretului de vinzare asupra profitului aferent cifrei de afaceri
semnifica:
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a) Scaderea profitului aferent cifrei de afaceri;
b) cresterea costurilor pe produse;

c) scaderea pretului de vinzare;

d) cresterea pretului de vanzare;

e) cresterea volumului productiei vandute.

24. Influenta cu semnul minus a modificarii costului pe produs asupra profitului aferent cifrei
de afaceri semnifica:
a) Cresterea profitului aferent cifrei de afaceri;
b) scaderea ponderii produselor cu costuri mai mici;
C) Cresterea costului pe produs;
d) reducerea costului pe produs;
e) cresterea ponderii produselor cu costuri mai mici.

25. Influenta cu semnul plus a structurii productiei asupra profitului aferent cifrei de afaceri

semnifica:

a) cresterea ponderii produselor la care rentabilitatea este mai mare decat media pe
intreprindere;

b) cresterea ponderii produselor pentru care rentabilitatea este mai mica decidt media pe
intreprindere;

c) reducerea ponderii produselor la care rentabilitatea este mai mare decat media pe
intreprindere;

d) cresterea rentabilitatii pe produs;

e) reducerea costului pe produs.

26. Cresterea costurilor pe unitatea de produs are ca efect:
a) Cresterea ratei rentabilitatii resurselor consumate;
b) reducerea cheltuielilor 1a 1000 lei cifra de afaceri;
C) cresterea profitului aferent cifrei de afaceri;
d) reducerea profitului aferent cifrei de afaceri;
e) Cresterea ratei rentabilitatii comerciale.

27. Rata rentabilititii resurselor consumate s-a modificat de la 15% in perioada de baza, la

10% in perioada curenti. Aceasta poate semnifica:

a) cheltuielile aferente cifrei de afaceri au crescut mai mult decat profitul aferent cifrei de
afaceri;

b) cheltuiclile aferente cifrei de afaceri au crescut in acelasi ritm cu profitul aferent cifrei de
afaceri;

c) cheltuielile aferente cifrei de afaceri au crescut intr-un ritm inferior profitului aferent cifrei
de afacerti;

d) cresterea ratei rentabilitatii resurselor consumate;

e) reducerea preturilor de vanzare.

28. Cresterea volumului fizic al productiei are ca efect:
a) sScaderea profitului aferent cifrei de afaceri;
b) cresterea ratei rentabilitatii resurselor consumate;
C) sScaderea ratei rentabilitatii resurselor consumate;
d) scaderea cifrei de afaceri;
e) cresterea profitului aferent cifrei de afaceri.

29.Sciderea preturilor de vanzare are ca efect:
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a) cresterea cifrei de afaceri;

b) reducerea cheltuielilor la 1000 lei cifra de afaceri;
C) cresterea profitului aferent cifrei de afaceri;

d) reducerea profitului aferent cifrei de afaceri;

e) Cresterea ratei rentabilitatii comerciale.

30. Indicele cheltuielilor aferente cifrei de afaceri = 98%; Indicele profitului aferent cifrei de
afaceri = 105%; Indicele ratei rentabilitatii comerciale = 103%. Aceasta semnifica:

a) a crescut profitul aferent cifrei de afaceri si au scazut cheltuiclile si rata rentabilitatii
resurselor consumate;
b) au crescut cheltuielile si rata rentabilitatii resurselor consumate;
C) au crescut cifra de afaceri si cheltuielile 1a 1000 lei cifrd de afaceri;
d) au crescut cheltuielile 1a 1000 lei cifra de afaceri si rata rentabilitatii resurselor consumate;
e) au scazut cheltuielile la 1000 lei cifra de afaceri si a crescut cifra de afaceri.
31. Se cunosc urmétoarele date:
Indicatori An baza | An curent
Productia exercitiului (mii lei) 10000 14000
Consumurile provenind de la terti (mii lei) 6000 8000
Numarul mediu de personal 100 110
Timpul total efectiv lucrat (ore) 160000 181500

Influenta timpului lucrat de un salariat asupra valorii adaugate este:

a) 175,5 mii lei;
b) -175,5 mii lei;
c) 537,5 mii lei;
d) 137,5 mii lei;
e) 272,3 miilei.
32.Se cunosc urmitoarele date:
Produsele Cantitatea (buc) Pretul de vanzare (mil. lei)
Anbaza | Ancurent | Anbaza An curent
A 200 300 5 6
B 500 300 8 9
C 700 800 3 4
Total * * * *

Coeficientul de concentrare Gini-Struck (G) si indicele Herfindhal (H), calculati pentru anul
de baza, iau valorile:

a) G=0,270; H=0,425;

b) G=0,160; H=0,350;

c¢) G=0,160; H=0,575;

d) G=0,370; H=0,425;

e) G=0,370; H=0,350;

33. Se cunosc urmatoarele date:

mii lei
Indicatori An baza | An curent

Cifra de afaceri 2000 2300
Cheltuieli materiale 1200 1400

Productia vanduta in perioada
curentad exprimata in:
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1800
1300

- pretul perioadei de baza -
- cheltuielile materiale pe -
produs ale perioadei de baza

Influenta productiei fizice si a structurii productiei asupra valorii adaugate este:
a) +150 mii lei si +220 mii lei;
b) + 120 mii lei si -220 mii lei;
c) -80 miilei si -220 mii lei;
d) -80 mii lei si +500 mii lei;
e) -300 mii lei si -120 mii lei.

34. Pe baza datelor:

Natura activitatii | Venituri (mii lei) Cheltuieli (mii lei)
An baza | An curent | An baza | An curent
Exploatare 8000 10000 6000 7500
Financiara 500 300 1000 1400
Total 10000 12000 8000 10000

Influenta structurii veniturilor totale asupra cheltuielilor 1a 1000 lei venituri totale si asupra

profitului total este de:
a) -14,9 lei si +366,7 mii lei;
b) -30,6 lei si + 155,3 mii lei;
c) -14,9 lei si+ 155,3 mii lei;
d) -37,12 lei si -829,41 mii lei;
e) +25.7 lei si -222,2 mii lei.

35. Se cunosc urmaéitoarele:

Indicatori Anbaza | An curent
Fondul de salarii (mii lei) 750 1020
Numarul mediu de salariati 50 60
Veniturile din exploatare (mii lei) 5000 9000
Timpul total lucrat (ore-om) 87500 108000

Influentele productivititii orare a muncii si a salariului mediu orar asupra '"Modificarii
relative a fondului de salarii** sunt de:
a) -424,3 mii lei si +94.3 mii lei, si se apreciaza nefavorabil deoarece productivitatea orara a
muncii a scazut, iar salariul mediu orar a crescut;
b) -533,3 mii lei si +203.3 mii lei, si se apreciaza favorabil deoare productivitatea orara a
muncii a crescut intr-un ritm superior cresterii salariului mediu orar;
c) -533,3 mii lei si +203.3 mii lei, si se apreciaza nefavorabil deoarece productivitatea orara a
muncii a scazut, iar salariul mediu orar a crescut;
d) -424,3 mii lei si +94.3 mii lei, si se apreciaza favorabil deoarece productivitatea orard a
muncii a crescut intr-un ritm superior cresterii salariului mediu orar;
e) +120,5 mii lei i -450,5 mii lei, si se apreciaza favorabil deoarece productivitatea orara a
muncii a crescut, iar salariul mediu orar a scdzut.

36. Se cunosc urméitoarele:

Indicatori Anbaza | An curent
Fondul de salarii (mii lei) 2000 3000
Numarul mediu de salariati 50 60
Veniturile din exploatare (mii lei) 5000 9600
Timpul total lucrat (ore-om) 87500 108000

83



Influenta productivititii anuale a muncii asupra "Fondului de salarii la 1000 lei venituri din
exploatare" si asupra profitului din exploatare este:

a) -50 lei si 1440 mii lei;

b) -150 lei si 820 mii lei;

c) -50leisi 1020 mii lei;

d) -150 lei si 1440 mii lei;

e) +150 lei si 820 mii lei.

37. Se cunosc urmatoarele:

Indicatori Anbaza | An curent
Fondul de salarii (mii lei) 2000 3000
Numarul mediu de salariati 50 60
Veniturile din exploatare (mii lei) 5000 9600
Timpul total lucrat (ore-om) 87500 108000

Influenta salariului mediu anual asupra "Fondului de salarii la 1000 lei venituri din
exploatare" si asupra profitului din exploatare este:

a) -50 lei si -1440 mii lei;

b) +62.5 lei si -600 mii lei;

c) -50 lei si +1020 mii lei;

d) +150 lei si -600 mii lei;

e) +62.5 lei si +1020 mii lei.

38. Se cunosc urmaitoarele:

mii lei
Indicatori An An curent
baza

Cifra de afaceri 4000 7000
Cheltuieli aferente cifrei de afaceri 3000 4200
Productia vanduta in perioada curentd exprimata in:

- pretul perioadei de baza - 5000

- costul perioadei de baza - 3500

Influenta structurii productiei asupra cheltuielilor la 1000 lei cifra de afaceri si asupra profitului
aferent cifrei de afaceri este de:

a) -50lei si +150 mii lei;

b) -100 lei si +250 mii lei;

c) +50 leisi +250 mii lei;

d) +100 lei si -700 mii lei;

e) -50lei si +250 mii lei.

39. Se cunosc urmitoarele:

mii lei
Indicatori An baza | An curent
Cifra de afaceri 6200 10800
Cheltuieli aferente cifrei de afaceri 4600 7500
Productia vanduta in perioada curentd exprimata in:
- pretul perioadei de baza - 8500
- costul perioadei de baza - 6200

Influenta volumului productiei asupra profitului aferent cifrei de afaceri §i a structurii
productiei asupra ratei rentabilitatii resurselor consumate este de:
a) +593.55 mii lei si +2.31%;
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b) +382.36 mii lei si +12.37%;
c) +382.36 mii lei si -5.47%;
d) +593.55 mii lei si +12.37%;
e) -485.64 mii lei si +2.31%.

40. Se cunosc urmétoarele:

Produsele | Cantitatea | Pret vanzare | Cost unitar | Chelt. fixe totale
(mii lei) (mii. lei) (mii lei)
A 2000 5 4 3000
B 1500 10 9 4500
Total * * * 7500

Stiind ca valoarea activelor totale este de 10000 mii lei, nivelul cifrei de afaceri care permite

atingerea unei rate a rentabilitatii economice a activului de 20% este:

a) 21591 mii lei;
b) 17045 mii lei;
c) 25000 mii lei;
d) 37930 mii lei;
e) 12232 mii lei.
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RASPUNSURI:
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